

DEBRECZENI UJSÁG



ÁRA: 8 FILL

ELŐFIZETÉSI ÁRA FÉLÉVRE 12 P, NEGYED-
ÉVRE 6 P, EGY HÓRA 2 P, EGYES SZÁM ÁRA
HÉTKÖZNAP 8 FILLÉR, VASÁRNAP 16 FILL.

KER. POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSEG, KIADÓHIVATAL, NYOMDA
ÉS APRÓHIRDETÉSEK FELVÉTELI HELYE:
JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 16. TELEFON 23-48.

(TRIANON 17.) 1936 JÚNIUS 5.

PÉNTEK

XL. ÉVFOLYAM, 127. SZÁM.

Trianon 17. éve

(h. p.) A magyar történelem sok gyászos mementója között a legfájdalmasabb évszám: 1920 június 4. Ezen a napon kelt a trianoni békeparancs, mely 282.870 négyzetkilométer területből 212.338 négyzetkilométert szakított ki az ország testéből és a tizenkilencmillió Nagymagyarországból nyolcemillió csonkaországot törpített a Duna-Tisza környékén.

Tizenhat évvel ezelőtt a világpolitika dölyfös és rövidlátó irányítói titokban arra gondoltak, hogy a kisantant fojtogató gyűrűjében ez a torzra operált kis ország önmagától felemészthetik. Az első kábulatban sokszor mi is azt hittük, hogy eljött a vég. Nem ugyan a „nagyserű halál”, hanem a csúfos bukás, a dicstelen megsemmisülés. De az első kábulatok után ismét úrrá lett a lelkeken, az elméken a magyar vitalitás, melynek sugallatára ezer esztendővel ezelőtt oly mélyen eresztettünk gyökeret Pannónia földjébe, hogy onnan sem a tatár-dúlás, sem a török veszedelem, sem pedig most a trianoni zivatáros béke sem tudta kiszakítani.

A magyar faj nemzetfenntartó és államalkotó tehetsége ezúttal is csodát művelt. Ez a csonka haza levágott karokkal és lenyesett szárnyakkal is él, sőt mindjobban érzi, hogy a csonk helyén új sejtek esiréznek és a jövőendő szárnyak suhogása hallik a reménység tavasz hangulatában.

E szárnyasuhogások repeső zajában azonban más hangok is hallatszanak. Az a komisz magyar betegség, mely az elmúlt háromnegyed század alkotó és propaganda munkáját is gyakran megbénította, az egyenetlenkedés, a széthúzás, a bosszúvágy, ma sem veszett ki a lelkekből. Levitézlett politikusok meddő közjogi vitákkal, kicsinyes gáncsoskodásokkal, vélt sérelmek monoton darálásával zavarják az ország intéző férfiainak emberföltött munkáját.

A magyar közéletnek ma nem gáncsoskodó férfiakra, pityergő gyerkőcökre van szüksége, hanem tettekre, bátor férfiakra. A magyar kormány az elmúlt évek alatt szívós és kitartó munkával megépítette a világpolitika egyik szigetén azt a világító tornyot, melyre már a gőgös hadihajók is felfigyelnek. Ennek a világító toronynak azonban újra és újra fényre, energiára van szüksége. A magyar lélek, a magyar összetartás legyen az az akkumulátor, ahonnan a magyar igazság tornya mindig megkapja a maga energiáját, fényét.

Ha ez a világító torony nem fog kialudni, el kell jönni annak a napnak, amelyen új békét csinálnak a világ hatalmasai és 1920 június 4-ike már csak lidérces emlék lesz: egy torz fintor a részeg Klió táblájáról.

Páris sorsdöntő napjai

Megalakult Leon Blum baloldali kormánya — Közzették a kabinet tagjainak névsorát

Páris, június 4. A Sarraut kormány tagjai délután Sarraut hivatali szobájában minisztertanácsot tartottak, majd az Elysée palotába mentek, hogy átadják Lebrun köztársasági elnöknek a kormány lemondását. Leon Blum este 9 órakor mutatta be kormányának tagjait a köztársasági elnöknek.

Páris, június 4. Leon Blum átnyújtotta a köztársasági elnöknek kormány névsorát, amit 9 óra után hoznak nyilvánosságra.

Blum, a szocialista párt vezére néhány perccel 6 óra után megérkezett az Elysée palotába, ahol azonnal bevezették Lebrun köztársasági elnökhöz.

A hivatalos lap reggeli száma közli a Blum-kormány tagjainak kinevezéséről szóló rendeleteket. Az új kormány péntek délelőtt tartja első minisztertanácsát, az első államtanács pedig délután lesz. Blum és kormánya szombaton mutatkozik be a képviselőházban.

Herriot volt miniszterelnököt, a radikális szocialistapárt díszelnökét csütörtök délután a francia képviselőház elnökévé választották. 585 szavazat közül 307 esett rá, 50 szavazólap üres volt.

Páris, június 4. A francia bank aranykészlete, a legutóbbi kimutató szerint, az elmúlt egy hét alatt 437 millió frankkal csökkent.

Páris, június 4. Sarraut miniszterelnök kormányának tagjai kb. félóra hosszát voltak Lebrun elnöknel, aki köszönetet mondott a miniszterelnöknek s kormánya tagjainak odaadó munkájukért s kérte őket, hogy egyelőre lássák el az ügyek intézését. Ezután a köztársasági elnök, a parlamenti szokáshoz híven, Herriotot, a Ház elnökét fogadta.

Páris, június 4. A kormány összetételét hivatalosan a következőkben tették közzé:

Miniszterelnök Leon Blum, államminiszter Camille Chautemps, külügyminiszter Yvon Delbos (radikális szocialista), államminiszter Paul Fauret (szocialista), Maurice Violette (szocialista egyesülés), honvédelmi miniszter és h. miniszterelnök Daladier (radikális szocialista), tengerészeti miniszter Duparc (radikális szocialista), légügyi miniszter Pierr Cott (radikális szocialista), belügyminiszter Rigier Salengro (szocialista), igazságügy-miniszter Rucart (radikális szo-

cialista, közoktatásügyi miniszter Jean Zay (radikális szocialista), köoktatásügyi államtitkár Brunswig asszony (radikális szocialista), tudományos kutatások államtitkára Iréne Joliet-Curie (szocialista), gyarmatügyi miniszter Motet (független baloldali), pénzügyminiszter Auriol (szocialista), nyugdíjügyi miniszter Albert Riviere (szocialista), nemzetgazdasági miniszter Spinasse (szocialista), közmunkaügyi miniszter Albert Bedouce (szocialista), kereskedelmi miniszter Paul Bastid (radikális szocialista), földművelésügyi miniszter Georges Monnet (szocialista), postaügyi miniszter Jardillier, munkaügyi miniszter Lebas (szocialista), közegészségügyi miniszter Henry Sellier, végül a gyermekvédelem államtitkára Susanna Lacorre (szocialista).

Páris, június 4. Blum miniszterelnök a kormány összetételének ismertetése után a következőket mondotta a sajtó képviselőinek: A kormány szombaton mutatkozik be. Holnap félegykor rádióbeszédet mondok a belpolitikai helyzetéről s a munkaviszályról.

Az iparfejlesztés terén bele kell illeszkedni az európai és világgazdasági helyzetbe

Az iparügyi minisztérium első költségvetési vitája — A 8 órás munkaidő megvalósítását sürgették — Bornemisza Géza miniszter a magyar ipar legfontosabb problémáiról

Budapest, június 4. A Ház mai ülésén Bobory György elnökletével az iparügyi költségvetést tárgyalta. Propper Sándor szerint a leg-sürgősebben meg kellene valósítani a negyven órás munkahétet, átmenetileg azonban megelégedne a munkásság ha az egész vonalon a 48 órás munkahét lenne érvényben. Hasonlóképpen szükség van minden iparágban a legkisebb munkabér megállapítására.

Pintér József mindenek előtt a trianoni béke mai szomorú évfordulójára hívja fel a Ház és az egész ország figyelmét. Ezután örömmel üdvözölte az iparügyi minisztérium első költségvetését. Sürgette a nyolcórás munkaidőt. A kisipari hitelre szánt összeget fel kellene emelni.

Fábián Béla abban látja a bajt, hogy a kisipar igen sokat szerepelt a pohárköszöntőkben, de annál kevesebbet az intézkedéseiben. Az egyenes adó, forgalmi adó és társadalombiztosítási terhek súlyos helyzetbe sodorják a kisiparost. Jobban kell dotálni a kisipari hitelintézetet. A vidéki kisiparosoknak is kell kölcsönt adni.

Szurday Róbert megállapította, hogy az iparügyi minisztérium rövid fennállásának ideje alatt is bebizonyította, mennyire szükséges. Helyesli a legkisebb munkabér rendezését. Helyesli a nyolcórás munkaidőt, végül kérte a minisztert, intézményesen rendezze a kisiparos és kereskedő társadalom aggkori ellátását.

Rakovszky Tibor a háziipar fontosságát fejtegette. Müller Antal szociális megértést kért az ipari politika számára. A kisipart a közteherviselés mérséklésével támogatni kellene. Végül a kartellek árpolitikáját támadta. Kun Béla kifogásolta, hogy az iparügyi tárca költségvetésének előadója és vezér-szónoka kartellvezér. A kormány-párt együtt halad a kartellekkel, noha a pódiumon ellenük beszél. A költségvetést nem fogadja el.

Bocznádi Szabó Imre a kisipar védelmének s támogatásának fontosságáról beszélt. Helyesli a kisipari exportszövetkezetek felállítását. A szövetszakkámban is meg kellene állapítani a legkisebb munkabért, a költségvetést elfogadja.

Eckhardt Tibor támadta a behozatali tilalmat s hangoztatta, hogy a behozatali tilalom belföldi árdiktatúrára vezet. Elvi álláspontja, hogy legyen szabadverseny, vagy akár közérdekű irányítás, de ne legyen magánmonopólium.

Petrovác Gyula után Bornemisza Géza miniszter szólalt fel.

Örömmel állapította meg, hogy a világháború után lábrakapott iparelles hangulat az utóbbi időben csökkent. Az iparfejlesztés terén bele kell illeszkedni az európai és világgazdasági helyzetbe.

Magyarország iparjának fejlesztése érdeke a mezőgazdaságnak is,

mert felvevőképes belső piac nélkül a mezőgazdaság nem tud megfelelő árszínvonalat elérni. A magyar ipar majdnem kivétel nélkül modernizálta berendezését, a magyar munkás tanulékony és kiváló, a kisipari vállalkozók szellemi kitűnő, a gyárak műszaki berendezése tökéletes. A külföldi értékesítésben is elvitathatatlan az ipar jelentősége. Meg kell találni az esz-

közt arra, hogy az ipari kedvezményeket ne csak a nagyobb vállalatok kaphják, hanem a kis tüke is.

A termelési költség csökkentését és az ár kedvező alakulását segíti elő a racionalizálás és a szabványosítás. Ennek az észszerű termelésre irányuló gazdasági politikának egyik legfontosabb feladata az egészséges ipari szervezethez való átalakítás. A szabadverseny nem tudta a háború után felvetődő problémákat a közérdeknek megfelelően megoldani. A kartell törvény nem váltotta be a hozzá fűzött reményeket.

Az ipari szervezésnek új alapra való helyezése sokáig már nem odázható el.

Különös gondot fordít a helyi vállalkozásnak s a kisiparosságnak a közszállításban való részvételére. Tervezte a külföldi gyártmányokban engedélyezett beszerzések nyilvánosságra hozatalát, hogy ezzel új lehetőségre hívja fel az ipari körök figyelmét.

Mindent meg kell tenni, hogy az ország területén található s hasznosítható ásványi anyagokat felkutassuk s az esetleges földgáz és olajkészletet feltárjuk. A bányászati kutatás súlypontját jelenleg az ásványolaj kutatás alkotja.

Három fűrés áll befejezés előtt, amely biztató eredményt ígér.

A villamosítás terén megoldásra váró feladatok a villamosárammal még el nem látott területek villamosítása, a villamosművek teljesítőképességének emelése, a villamosművek s fogyasztók jogi viszonyának szabályozása, valamint a helyes tarifapolitika.

Ezután részletesen foglalkozott az ipari szociálpolitikával. A munkások gondja a kormány gondja is. Az elmúlt rövid idő alatt a munkaidő szabályozásra és a munkabér megállapításra több iparágban konkrét rendelet jelent meg. Most már gyorsabb iramban kerülhet sor az alaprendeleteknek a többi iparágban való alkalmazására s törvényes rendezésére. A munkaközvetítésben három probléma van, az első: miként lehet a mezőgazdaságban foglalkoztatást találó munkaerőt az ipar felé terelni, a második, hogy megakadályozzuk a munkásoknak az évközben való szokatlan munkahely változtatását, a harmadik pedig a munkaközvetítés feladatának minden politikai színezettől és befolyástól való megtisztítása. Rámutatott arra, hogy az ál-

lástalan oklevelesek elhelyező akciója során 1238 mérnök talált elhelyezkedést, 250 a textiliparban

Felszólította az ipart, hogy a diplomás ifjúság előrehaladását továbbra is mozdítsa elő.

De nemcsak a diplomások helyzetéről kell gondoskodni, hanem az egyéb tisztviselőkről s a fiatal munkásságról is.

Részletesen beszélt ezután a kézműiparosságról. Az elmúlt évben már több intézkedés történt a jövő költségvetési évben pedig

a városok és a községek hozzájárulásával 1.200.000 pengő hitelkeretet bocsát rendelkezésre

a bankszerű fedezettel nem rendelkező, tökeszegény kisiparosság hitelezésének biztosítására. Igen fontos a kisiparosság tökéletes szakmai kiképzésének biztosítása. A kézműves iparosság munkaalakulásának fokozása érdekében a közeli napokban megszervezi a kézműipari exportintézetet.

Ezután a háziiparról beszélt. Tervezte a háziipari tanfolyamok számának szaporítását, a háziipari, iparművészeti és népiipari termékek propagálása érdekében bel- és külföldön kiállításokat rendezünk.

Majd a tárca körébe tartozó állami üzemekről beszélt. Tervezték Sopronmegye további kilenc községének villamosítását, az építőiparral foglalkozva

rámutatott azokra a kedvezményekre, amelyek az építkezési tevékenység előmozdítására szolgálnak.

Elkészítette az építőipari törvényjavaslat tervezetét, valamint a városrendező törvényjavaslatot is. Végül rámutatott arra, hogy a minisztérium munkaköre a legszorosabb kapcsolatban van a magán-gazdasággal. A magyar kormány-nak az a felfogása, hogy az állami beavatkozást a legszükségesebb mértékre szorítsa.

Bornemisza Géza beszédét a Ház nagy tetszéssel fogadta.

Ezután több felszólalás hangzott el, majd az elnök szavazást rendelt el. A képviselőház úgy általánosságban, mint részleteiben elfogadta az iparügyi minisztérium költségvetését.

Az elnök napirendi indítványt tett, amely szerint a Ház legközelebbi ülését pénteken délután négy órakor tartja.

Az ülés éjjel fél 12 órakor ért véget.

Izgalmas ruhapróba hatezer pengő ékszerrablással Budapesten

Budapest, június 4. Gardner Francis Eduard newyorki nagykereskedő, aki jelenleg Budapesten lakik, a Margit-szigeti Palatinus szállóban, európai gépkocsin körúton van. Mielőtt Amerikából elindult, szótár segítségével majdnem tökéletesen megtanult magyarul. Feleségével és a társaságában levő Smart Dávid és annak feleségével felmentek Ambrus Sándorné Paris utca 1. sz. alatti divatszalonjába. — A szalonban Gardner felesége a próbafülkébe ment, ruhát próbálni. Rajtuk kívül a próbafülkében tartózkodott még Kajlár Vilmosné szabász és özy. Rosenberg Károlyné 55 éves volt divatszalon tulajdonos, aki tönkrement és most abból él, hogy régi vevőit Ambrus Sándornéhoz hívja és az eladott ruhák után százalékosat kap.

Mielőtt Gardnerné megkezdte volna a próbát, 10 cm. hosszú és 5 cm. széles, 6 szögletű briliánsokkal kirakott platinabrost a próbafülké ablakának párkámvára tett, de a próba befejezése után hiába kereste. Figyelmeztették a szalon tulajdonosát, aki azonnal lezárta a szalon ajtaját és értesítette a főkapitányságot. A detektívek kikérdezték a jelenvoltakat, majd átkutatták a szalont s a próbafülkét. A fülkében

volt egy papirkosár, amit többször átnéztek eredménytelenül.

A detektíveket Gardner figyelmeztette Rosenberg Károlyné, aki állandóan zsebében tartotta kezét. Amikor a detektívek újból átkutatták a próbafülkét, Smart Dávid, aki állandóan figyelte Ro-

Filléresgyors indul Szegedre június 10-én két napra
Menetjegy ára vásárl belépővel együtt P 5-80 Menetjegyiroda.

senbergné, egyszerre csak angolul felkiáltott, hogy Rosenbergné most dobja az ékszert a papirkosárba. Néhány pillanat múlva meg is találták az ékszert a papirkosárban s Rosenbergné vállatára fogták. Mindent tagadott, de a detektívek előállították a főkapitányságra, ahol részletesen kihallgatják. Gardnerné elmondta, hogy az ékszert 6 nappal ezelőtt vásárolták Neubauer Emil ékszerésznél, akinek üzletében az emlékezetes rablás történt, 6200 pengőt adtak érte. A főkapitányságon Rosenbergné őrizetbe vették.

Robert Gover a trianoni gennyedő rákfenéről

London, június 4. Sir Robert Gover képviselő az alsóház közép-európai csoportjának elnöke „Szerződés felülvizsgálás és a magyar határok” röpiratában megsemmisítő választ ad Steon Watsonnak. Kijelentette, hogy azért küzd Trianon módosításáért, mert a közép-európai ügyek leggondosabb és legalaposabb megvizsgálása után felelőssége teljes tudatában a leghatározottabban megállapította, hogy Magyarország a trianoni kény-

szerbeke a lehető legigazságtalannabbul bánt el s Európa nagyon jelentékeny részében mindaddig nem térhet vissza sem a gazdasági jólét, sem pedig a politikai nyugalom, amíg nem módosítják Trianon területi határait. — Addig nem lehet világbékét remélni, amíg Trianon gennyedő rákfenéje rothad Európa testében, mert a népek közti viszony természetellenes elrendezése el-lensége a biztonságnak és idővel elkerülhetetlenül háborúra vezet.

A tiszáninneri reformátusok konferenciája

Miskolc, június 4. Nagyszabású érdeklődés mellett tartották konferenciájukat csütörtökön Görömbölytapolca fűdőn a tiszáninneri reformátusok. Farkas István püspök igehirdetése vezette be a tanácskozást. Farkasfalvi Farkas Géza egyházkerületi főgondnok mondott ezután meg-nvítő beszédet, melynek keretében az öntudatos református férfi

és élethivatásáról beszélt. A konferencia tagjainak közö-s éneke után Svingor Jenő lelkipásztor tartotta meg előadását. Dr. Komjáthy Aladár ózdi lelkipásztor tartott előadást ezután „A református férfi” címmel. — majd Király Lajosné a református nőről beszélt. Délután 3 órakor az egyházkerület napnei tartottak igen népes ülést.

Benes békebeszéde a cseh rádióban

London, június 4. Londonban úgy tudják, hogy Benes — aki a legutóbbi népszövetségi közgyűlésen elnököt, tekintettel arra, hogy időközben köztársasági elnökké választották —, a júniusban összeülő közgyűlésen nem fog elnökölni. Így tehát a közgyűlés napirendjének első pontja előreláthatólag a közgyűlés elnökének megválasztása lesz. Addig, amíg az új elnököt meg nem választják, valószínűleg Eden mint a népszövetségi tanács jelenlegi elnöke, tölti be az elnöki tisztet.

Prága, június 4. Benes köztársasági el-

nök ma délelőtt fogadta Madariaga spanyol népszövetségi főmegbízottat, a 13-as bizottság elnökét. A megbeszélésről nem adtak ki hivatalos közlést. A lapok arról írják, hogy Benes tulajdonképpen még mindig elnöke a népszövetségi közgyűlésnek és ebben a minőségben tárgyal Madariagával, aki még ma elutazik Bécsbe, ahonnan Budapestre folytatja útját.

Prága, június 4. Csütörtökön este Benes köztársasági elnök nagy rádióbeszédet mondott, melyben elsősorban az államvédelmi kölesőről beszélt. Hangoztatta, hogy az államvédelmi kölesön jegyzése erkölcsi parancs. Majd ezeket mondotta:

— Gondoskodni kívánunk arról is, hogy tartós megállapodásra jussunk Németországgal. Ugyancz vonatkozik Magyarországra, Lengyelországra és Ausztriára is. Eltökéltlen hiszek abban, hogy megakadályozzuk a háborút és megőrizzük a békét.

Schuschnigg kancellár a hét végén tér vissza Bécsbe

Mindenféle kombináció alaptalan

Bécs, június 4. Hivatalos helyről származó értesülés szerint Schuschnigg eddig kizárólag az üdülésnek szentelte idejét Olaszországban és politikai személyiségekkel eddig nem találkozott. Mussolinival való megbeszélésére holnap kerül sor, előreláthatólag a kora délutáni órákban. Csak az általános természetű politikai kérdéseket tárgyalják, semmi olyan különleges ügy sem lesz napirenden, amely sürgős elintézését tett volna szükségessé. Olaszország és Ausztria viszonya továbbra is kifűnő és a római jegyzőkönyv szellemében fejlődik tovább. A találkozáshoz fűzött messzebbmenő találgatások alaptalanok. — A kancellár a megbeszélés után néhány órát még Velencében tölt s a hét végén visszatér Bécsbe.

Bécs, június 4. Illetékes helyen a külföldön felmerült hírekkel szemben nyomatékosan hangoztatják a sajtó képviselői előtt,

hogy a restauráció kérdése nem időszerű Ausztriában. Zita királyné és Ottó királyfi visszatérése sem jöhet ezidőszerezt számításba.

Róma, június 4. Mussolininek Schuschniggal folytatandó megbeszélésével kapcsolatban Suvich államtitkár is Forlibe utazott. A külügyi államtitkár hír szerint péntek estig marad Forliben.

FIZZESSEN ELŐ

A „DEBRECZENI UJSÁG”-RA!

FEHÉRNEMŰ MŰHELYÜNK

HOZAADJA

ÜZLETÜNK JÓ ARÚJÁHOZ — JÓ MUNKAT KARDOS LÁSZLÓ CÉG VÁSZNÜZLET

Balás Károly ny. MÁV. üzletigazgató tragikus hirtelenséggel elhunyt

Temetése szombaton délután fél 5 órakor lesz a Kerepesi temetőben

Debrecen egész társadalmát mélyen megdöbbentette az a szomorú hír, hogy csütörtökön hajnalban Budapesten Balás Károly kormányfőtanácsos, a debreceni MÁV üzletvezetőség nyugalmazott igazgatója tragikus hirtelenséggel elhunyt.

Balás Károly 1873-ban született Debrecenben. Középiskolai tanulmányait Nagyváradon végezte, majd a budapesti Műegyetemen szerzett mérnöki diplomát. A MÁV szolgálatában 1897-be lépett. Először a füzesabonyi osztálymérnökségen kapott beosztást. Szaktudása révén azonban hamarosan felkerült Budapestre, ahol a B. III. osztály főnöke lett. 1923-ban nevezték ki a debreceni üzletvezetőség igazgatójává. — Ebben a felelősségteljes állásban működött egészen 1934 májusáig, amikor nyugdíjba ment. Fáradhatatlan és értékes munkásságáért megkapta a kormányfőtanácsosi címet.

Balás Károly hivatalos elfoglaltsága mellett sokat áldozott a zenekultúrának. Szinte a semmi-

ből alakította meg az országos-hírű MÁV Filharmónikus zenekart, amely a nevét is viseli. A nyugalmazott üzletigazgató 1934 májusában mondott Istenhozzádott Debrecennek és elköltözött Budapestre. Balás Károly már régebben kezelte magát, mert szervi szívbaja volt és csütörtökön tragikus hirtelenséggel ez a betegség vitte a halálba.

Az elhunytban Balás László a ceglédi fűtőház főnöke, valamint Simkovic Lajos budapesti műépítész felesége Balás Ella édesapjukat gyászolják. Rajtuk kívül nagy kiterjedésű rokonsága, az egész magyar vasutasság gyászolja Balás Károlyt, akinek mélyen súlytott özvegye iránt általános a részvétel.

Temetése június 6-án, szombaton délután fél 5 órakor lesz Budapesten a Kerepesi-temetőben. A debreceni üzletvezetőség nagy küldöttséggel képviselteti magát. Ugyancsak részt vesz a temetésen a MÁV Filharmónikus Zene Egyesület is, ugyanakkor koszorút is helyeznek a ravatalra.

Az egyetemi templom, a diakonissza intézet, a református muzeum s más fontosügyek az egyházkerület közgyűlésén

Ujabb üdvözlő táviratok a jubiláló Baltazár Dezső püspökhöz — Megválasztották a konventi tagokat

A tiszántúli református egyházkerület folytatolagos közgyűlését csütörtökön délelőtt 9 órakor nyitotta meg báró Vay László főgondnok. Maklár Károly bemutatta dr. Baltazár Dezső jubileuma alkalmából érkezett újabb üdvözlőtáviratokat. Felolvasta Hóman Bálint kultuszminiszter, Bornemisza Géza ipartügyi miniszter, Medgyaszay püspök, Balogh és Szilasy megválasztott területi konventi tagok, Bertók Kárpátaljai református püspök, gróf Teleky József főgondnok, a Bethlen Gábor Kör és a Magyar Protestáns Diákszövetség üdvözlő táviratait.

A tárgysorozat vitájára tért át ezután a közgyűlés s annak során báró Vay László főgondnok érdekes és nagyjelentőségű bejelentésre hívta fel az egyházkerületi közgyűlés figyelmét a kollégium négy száz éves jubileumával kapcsolatban. Az 1938 évben rendezendő jubileum emlékét ugyanis maradandó értékű létesítményekkel is meg óhajtja örökíteni a református egyház és erre vonatkozott a Maklár Károly főjegyző által ismertetett előterjesztés.

Felépítik a , egyetemi templomot

A javaslat értelmében az egyházkerületi közgyűlés tudomásul vette, hogy a kollégium négy száz éves jubileumi ünnepségeivel kapcsolatos létesítmények ügyében az egyházkerület elnöksége tárgyalásokat folytatott a kormány képviselőjével, Debrecen város polgármesterével és a debreceni református egyház vezetőségével s a közös megbeszéléseken kilátást nyert az egyház annak az elgondolásnak valóra váltására, hogy a jubileummal kapcsolatban tíz év alatt egymásután felépíthetik a már előkészítés alatt

álló diakonissza intézet anyaházán felül az egyetemi templomot, az új internátusi épületet, a református muzeumot és ki lehet bővíteni a kollégium nagykönyvtárát. Mindezeket a létesítményeket tíz év alatt összesen egymilliónyolcszáz ezer pengő költséggel valósítanák meg s az előirányzott 1.800.000 pengőből részesedést vállal az állam, Debrecen város, a debreceni református egyház és a tiszántúli református egyházkerület. A közgyűlés felhatalmazta az elnökséget, hogy a felvett tárgyalásokat ezen az alapon tovább folytassa, úgy a kormánnyal, mint a várossal és a debreceni egyházzal.

Elfogadták a Kollégium 60 ezer pengős költségvetését

A nagy beruházásokat jelentő indítványt a közgyűlés lelkes éljenzéssel vette tudomásul. Utána a kollégiumi igazgatótanács ügyeit vette tárgyalás alá a közgyűlés dr. Hoffer András referálásában. Kegyeletes szavakkal örökítették meg a közgyűlés jegyzőkönyvében Karay Sándor volt kollégiumi igazgató emlékét. Ady Lajos tanácstag helyére a közgyűlés dr. Soós Béla lelkészt választotta meg. Elfogadta a közgyűlés a kollégium költségvetését, amely hatszáz ezer pengő keretben mozog és a múlt évvel teljesen azonos tételekből áll. A költségvetés realitását mindössze az veszélyezteti, hogy 15 pengős búzárral kalkulálnak, holott ez az árfolyam változásoknak van kitéve.

Nyugalomba vonul két tanár

Közben a megválasztott tanárok letették a hivatali esküt és dr. Baltazár Dezső püspök inté-

Rendkívüli kedvezmény

kedves vevőinknek!

Mindig csak

pénteken külön

maradék-asztalt

állítunk fel

maradékokból

a legminimálisabb áron

BENYÁTS EMIL

ÁRUHÁZ

dr. Rácz Albert, dr. Boér Elek, dr. Juhász Nagy Sándor, Póttagok: Bartha László, Csikesz Sándor, Kolozsváry Kiss László, Székelyhidv Béla, Kulin Imre, dr. Szarka Sándor, dr. Széll Gyula, dr. Papp Ferenc.

Tanárválasztó bizottság: Maklár Károly, Török Imre, Harsányi Pál, Porzolt István, Kulin Imre, dr. Szarka Sándor, dr. Széll Gyula, dr. Kállav Kálmán.

Pénzbüntetésre ítélték Klein Lajost, aki sikkasztó betyárnak nevezte Grósz Jenőt

Grósz Jenő debreceni lakos feljelentette Klein Lajost becsületsértésért a járásbírószágon. A becsületsértést tegnap tárgyalta Bónyi Bertalan dr. járásbíró. A feljelentés szerint Klein Lajos a múlt év októberében egy keddi napon a vásártéri állomás kijáratánál találkozott Grósz Jenővel. Grósz és Klein egy büntető ügyből kifolyólag már huzamosabb idő óta haragban voltak egymással. A haragosok a váratlan találkozással vitakozással akarták emlékeztetessé tenni, miközben Klein Lajos mindenféle sikkasztó betyárnak nevezte Grószt és azzal fenyegette meg, hogy agyonüti, ha lakásának tájékára mer menni. A bíróságon Klein beismerte, hogy megette az inkriminált kifejezéseket, de hangoztatta, hogy Grósz is sértegette őt. A kihallgatott tanuk azonban Klein ez utóbbi valóságát nem igazolták. A bíróság bűnösnek mondotta ki Klein Jenőt és becsületsértésért 120 pengőre ítélte.

Műsortorlóadás miatt ma utoljára

Bársony Rózsi
Halmay Tibor,
Felix Bressart
remek vigjátéka:

Tánc a boldogságba
VIGSZINHAZ

Az egyetemi internátus működése

Az egyetemi internátus és táp-intézet gazdálkodásáról bemutatott jelentés általános helyesléssel találkozott ötezer pengővel több bevételt értek el az idén az előirányzottnál. Ez a nagyszerű eredmény Péter Zoltán felügyelő tanár érdeme, amiért a közgyűlés köszönetét és elismerését fejezte ki. Végül a református főgimnázium helyettes igazgatói állását töltötte be a közgyűlés Péter Zoltánnal majd megejtették a választást a konventi tagságokra és a tanárválasztó bizottságba. A leadott 38 szavazat mind a hivatalos listára esett. Konventi tagok lettek:

Rendes tagok: Maklár Károly, Harsányi Pál, dr. Kállav Kálmán, Porzolt István, dr. Sz. Kun Béla,

A magyar határok revíziója a kisantant államfők értekezletén

Róma, június 4. Az olasz sajtó nem túlságosan kedvező előjelekkel tekint a kisantant államfők értekezletére.

A Messaggero hosszú bukaresti tudósításában foglalkozik a vár-

Mágnesek mágnesezését és javítását, tökéletesen s olcsón készíti Szoboszlav István Bosch-szolgálat
Debrecen, Széchenyi-u. 24.

ható eseményekkel. A lap szerint a megbeszélések első pontja az osztrák és a magyar trón visszaállítás kérdése, amelyben meg lehetően könnyű lesz egyességet elérni, mert ma már Csehszlovákia is ellensége a trónvisszaállításnak.

Nehezebb kérdés a kisantant magatartása a szovjet irányában, mert ebből a szempontból Jugoszlávia sokkal inkább ellenzi a szovjettel való barátságot, mint a másik két állam. Románia is meg lehetően bizonytalan Titulescu szovjetbarát politikája és Károly király szovjetellenes magatartása között.

A harmadik vitás kérdés a magyar határok revíziója lesz.

Ugyancsak meg lehetően kérdés a tárgyalásoknak a Németországgal szemben kövendő politikája is. Jugoszlávia hajlandó lenne szorosabb együttműködésre, esetleg Páris s Olaszország rovására is, míg Románia hajlandó lenne Németország felé fordulni, Titulescu azonban erősen kitart Franciaország, Csehszlovákia és Olaszország mellett.

Az utolsó és talán legkényesebb kérdés a lengyel politika kérdése. Romániának barátsági szerződése van Lengyelországgal, a mit azonban Varsóban másként értelmeznek, mint Bukarestben. Csehszlovákia és Lengyelország kapcsolata rosszabb már nem is lehetne. — Jugoszlávia azonban ugyanekkor teljes mértékben osztja Varsó szovjetellenes felfogását. Mindketten barátságosan néznek Berlin felé Páris helyett, különösen amióta Franciaországban a baloldali pártok jutottak uralomra, de azért mindkét állam melegen akarja tartani a francia barátságot is.

A belgrádi Politika-prágai tudósítja megbeszélést folytatott Benes csehszlovák köztársasági elnökkel.

— A kisantant megszervezéséről szóló 1933 évi szerződés — mondotta az elnök — megkoronázás volt azoknak a közös fáradozásoknak, amelyeket ebben az irányban végeztünk. A kisantant államai kölcsönös és közös biztosítékot nyújtanak egymásnak az európai felforgatások és ezek következményei ellen, ezenkívül felkészülnek arra is, hogy megvédjék magukat a jelenlegi nemzetközi élet morális válságával szemben. A kisantant-szerződésben Közép-Európának az a szükséglete jut kifejezésre, hogy ha virágozni akar, akkor össze kell fognia az új gazdasági és politikai szervezkedésben. Kifejezésre jut benne másfelől a kisantant három államának az az

elhatározása, hogy minden erővel és minden eréllyel megvédi közös helyzetét és minden jogát abból a célból, hogy a jövőben teljes mértékben biztosítva legyen a három állam valamennyi közös érdeke és hogy területük meg ne sértsék.

Bukarest, június 4. A kisantant államfőinek értekezletére szombaton reggel elsőnek Benes dr. csehszlovák köztársasági elnök érkezik meg a román fővárosba.

Szegeden lett öngyilkos egy debreceni katona

Végzetes öngyilkosság történt a közeli napokban Szegeden. Held László 23 éves katona Szegeden teljesített szolgálatot az ottani katonaságnál. A hét elején Debrecenben volt leánytestvérének az esküvője, amelyre hazajött Held László is. Az esküvőn a legjobb hangulatban töltötték az időt és semmi nyoma sem látszott a fiatal

A ma közzétett hivatalos program szerint Károly király személyesen fogadja őt a pálvaudvaron, majd elkíséri a királyi palotába, ahol külön lakosztályt rendeztek be számára. Ugyancsak szombaton délelőtt fut be Pál jugoszláv régensherceg vonata a bukaresti pálvaudvarra, ahol szintén a király jelenik meg. Szombaton délelőtt a királyi palota előtti téren katonai díszfelvonulás lesz, amelyet a három államfő díszpályából fog végignézni. Utána a román király villásreggelit ad a vendégek tiszteletére. A három államfő első tanácskozásának időpontját szombat délutánra tűzték ki.

katonán annak, hogy végzetes tervek forgat fejében. Az esküvő után visszament szolgálati helyére. Pár nappal ezelőtt azután Held László ismeretlen okok miatt szolgálati fegyverével fejbeltette magát és azonnal ki is szenvedett. A végzetes öngyilkosságról táviratilag értesítették a hozzátartozókat.

Második halálos szerencsétlenség a Margithidon

A Dunába zuhant és belefullt egy hidéplítő munkás

Budapest, június 4. Szerdán délelőtt tíz óra után néhány perccel a hídszerelési munka során az egyik munkás: Friesenhahn Ferenc a Dunába zuhant. Nyomban segítségére sietett a MAV gépgyár két mentőcsónakja, odarobogott a rendőri motoros is, ahol Friesenhahn a Dunába zuhant. — A szerencsétlen 31 esztendő munkást azonban kimenteni nem tudták.

Szerdán reggel háromnegyedkor indult el a Hunyadi János-út 9. számú házból. A szerencsétlenség tíz óra után történt. Egy tizenkét méteres, 8 és fél méter hosszú tartóvasat kellett a munkásoknak elhelyezniük. A tartóvas egyik végénél Friesenhahn állott. Hirtelen a tartóvas megbillent, eldőlt, ennek következtében Friesenhahn kezében egy acélrud felvágódott, a szerencsétlen munkás elvesztette egyensúlyát és bezuhan a Dunába.

Oriási riadalom támadt, a közelben dolgozó munkások fellármázták a mentőcsónakot. A MAV gépgyár két mentőcsónakja horgonyzott a közelben, mind a kettőbe gyorsan munkások ugrottak, odaéveztek, ahol Friesenhahnt elmerültni látták. A környék olyan képet mutatott, mint néhány nappal ezelőtt, amikor a holdogtalan Taska János holttestét keresték. Húsz méternyi távolságban attól a helytől, ahol a Dunába zuhant, egy pillanatra felbukkant Friesenhahn Ferenc feje.

— Ott van, arra van, — kiáltották a társukért aggódó munkások a mentőcsónakok fele.

Csak azt láthatták, hogy Friesenhahn kétségbeesetten erőlködik, próbálja magát fentartani a vízen. A mentőcsónakok feléje iramodtak, de mire közelébe értek, már újra sima volt a víz. Friesenhahn Ferenc elmerült. Holtteste még nem került elő.

Azon a helyen, ahol a szerencsétlen fiatal munkás a vízbe zuhant, helyszíni szemlét tartanak, bábuval lejátszadják a balesetet. A vizsgálat arra is kiterjed, hogyan történhetett meg, hogy a mentőcsónakok szemé előtt a Dunába fulladt Friesenhahn Ferenc.

A tragikus sorsú fiatal munkás egyik fivére, Friesenhahn János szintén hidéplítő munkás, a készülő Horthy Miklóshidon dolgozik. Esméltlenül esett össze, amikor hírül vitték neki fivére szerencsétlenségét.

Egy budapesti soffőr féltékenységből kétszer rálőtt feleségére, majd öngyilkos lett

Budapest, június 4. Tegnap délelőtt rövid egymásutánban négy revolverlövés dördült el a Rombach-utca 2/c. számú bérház negyedik emeletén. Alighogy az utolsó lövés is elhangzott, egy fiatal nő lámolygott ki a negyedik emelet 4. számú lakásból.

— Segítség! Az uram meggyilkolt!... — hörögte erejének utolsó megfeszítésével, azután eszméletlenül elterült a folyosó kövezetén.

A szomszédok a fiatalasszony kiáltására azonnal beharagtak a lakás egyik kis albréti szobájába, ahol rátaláltak Ormos Imre 32 éves taxisoffőre, a segítségért kiáltó fiatalasszony férjére, aki állott homlokával feküdt ugyancsak eszméletlenül a vértől átitatott ágyban.

A házmester rendőrt szaladt, hogy a vérben fekvő, állott homlokú fiatalasszonynak és férfinak a mentők első se-

gítségét nyújthassanak. Közben a Rombach-utca 2. számú házból levő egyik kereskedő felhívta a mentőket. A kiterített mentőorvosok a vértől borított házaspárt igyekeztek elszécsényben részesíteni. Kiderült, hogy Ormos Imre soffőr előbb feleségére lőtt, azután pedig két golyót saját fejébe röpített. A golyók rendkívül súlyos roncsolást végeztek, úgyhogy Ormos Imréné és Ormos Imre állapota is életveszélyes. Mindkettőjüket a Rókus-kórházba vitték és a rendőri bizottság a ház lakóinak kihallgatásával igyekezik az eseményeket rekonstruálni.

Megállapítást nyert, hogy Ormos Imre hosszabb idő óta a Rombach-utca 2/c. számú ház IV. emelet 4. számú lakásában lakik albréti Havas Emil textilkereskedőnél. Május elején elvesztette állását, azóta takarításért lakott felesé-

Csépléshez fűtőszén

Adámvölgyi kőszénbányából a legolcsóbb árban szállíthatjuk, mert saját bányánkól származik. Minőségét garantáljuk. Minden mennyiségben, úgy vagontételben, mint kicsinyben szállítja Gabányi utóda

Láng Miklós

CSAPÓ-UTCA 28. SZAM.
Telefon: 24-49.

gével együtt a textilkereskedőnél. A házaspár nemsokára rendkívül rossz anyagi viszonyok közé került.

Súlyosította a helyzetet, hogy a fiatal soffőr elkéséredésében az alkoholhoz menekült és mámoros állapotban viharos féltékenységi jeleneteket rögtönzött csinos, fiatal feleségével szemben.

Tegnap reggel is így történt. Ormos verbeborult szemekkel sietett fel a negyedik emeleti lakásba, nem sokkal azután, hogy a lakás főbérletje eltávozott. Rövid és éles szóváltás után Ormos előrántotta revolverét s közvetlen közelről ketszer egymásután felesége arcába lőtt.

A fiatal asszonyban még volt anyyi erő, hogy véresen kítámolyogjon a folyosóra.

A férj ezután öngyilkosságot akart elkövetni és két golyót röpített a fejébe. Mire Ormosné segélykiáltásait meghallotta a szomszédok, a soffőr már eszméletlenül, vértől borítottan feküdt a felduitt szobában.

A késő déli órákban a rendőri bizottság már befejezte a helyszíni vizsgálatot. Eddig még sem Ormos Imrét, sem Ormosné nem lehetett kihallgatni, miután mindkettőjük állapota életveszélyes és eddig eszméletüket sem nyerték vissza.

A négus nyilatkozik

London, június 4. Bár a négus az angol kormányt megígérte, hogy kizárólag mint magánember tartózkodik Londonban, mégis magához kérlette a sajtó képviselőit, akik előtt az abesszin követség titkára által rövid angolnyelvű nyilatkozatot olvasatott fel, amely hangsúlyozta Abesszinia ártatlanságát, védtelenségét és a háborúban elszenvedett szenvedéseit. Végül kijelentette, hogy csak azért menekült el, hogy elejét vegye a további eredménytelen vérontásnak.

Aggasztó méreteket ölt a franciaországi nagy sztrájk

Páris, június 4. A sztrájk már a párisi sajtót is kezdi megbénítani. A Paris Soir és La Croix egyelőre beszüntette megjelenését. A Liberté is csak házipéldányokat tudott nyomtatni. A Temps előfizetői még megkapják a lapot, de az utcai árusítás, a szállító vállalatok munkásainak sztrájkja miatt, lehetetlenné vált.

Páris, június 4. A francia fővárosban délután az újságkihordás csaknem teljesen fennakadt. Az újságárus bódék nagyrésze bezárt. A sztrájk általánossá válik — jelenti a Paris Soir. Az együttes szerződések kidolgozásával megbízott vegyes bizottságok abbahagyták munkájukat. A munkások és munkaadók között egyes pontok tekintetében újabb ellentétek merültek fel. A mozgalom Párisban és környékén egyre több iparágra és gyárra terjed ki. A főváros élelmiszer ellátását a tehergépkocsivezetők sztrájkja miatt, csak nagy nehézséggel lehetett lebonyolítani. A teherpályaudvarokon élelmiszerekkel megrakott vonatok százai vesztegelnek.

Vallomásait megváltoztatva szánalmasan védekezik dr. Görgey Márton ny. vármegyei tisztifőorvos

A tanuk már a tárgyalás első napján beigazolták, hogy Rásó István alispán az oláh megszállás alatt minden ténykedésével a magyarság érdekeit szolgálta — Ma folytatják a nagyszabású sajtóper főtárgyalását

Emlékezetes még az a nagyarányú sajtóper, amely dr. Görgey Márton nyugalmazott vármegyei tisztifőorvos ellen indult meg Rásó István alispán feljelentése alapján. A múlt évben ugyanis elbírálás alatt dr. Görgey Márton fegyelmi ügye, amely a főorvos nyugdíjazásával végződött. Közben Görgey Hegyemegi Kiss Pál „Tiszántúl” című harsonájában egy cikknek nevezett főrmedvényt jelentetett meg és ebben a legsúlyosabban sértő és rágalmozó kijelentéseket tette arra a Rásó István alispánra, aki az oláh megszállás ideje alatt minden magyar testvérének sorsát a szívében viselte s akinek jelleméhez és becsületéhez egyetlen folt sem tapadt soha. Azzal vádolja meg tizenhat év távlatából dr. Görgey Márton az alispánt, hogy összejátszott a megszálló oláhokkal, sőt egyes helyeken azt állította, hogy Rásó István büszkélkedett az oláh tisztekkel való barátságával. A nevelésesen naiv rágalmozások miatt, amelyek nemcsak a „Tiszántúl”-ban, hanem egy fővárosi lapban is napvilágot láttak, szintén a Görgey Márton tollából, a nyugdíjas főorvost a törvényszék már elítélte Budapesten kéthónapi fogsázbüntetésre.

A „Tiszántúl” cikke miatt is megindult Görgey Márton ellen a büntető eljárás sajtó útján elkövetett s felhatalmazásra üldözendő rágalmozás címén. Két ízben is tartottak ebben az ügyben tárgyalást a debreceni törvényszéken, mindkét esetben Jeney Sándor törvényszéki elnök elnöklése mellett. Akkor ki is hallgatták a vádlottat és elrendelték a valódiság bizonyítását, minthogy azonban a tegnap megkezdődött új tárgyalást megelőzően két hónap eltelt, meg kellett ismételné a főtárgyalást.

Egy „bizalmas társaság” felhívása

A törvényszék elsőemeleti esküdtárszékében kezdte meg Jeney Sándor törvényszéki elnök a monstre rágalmozási per tárgyalását. A vádlott védelmét dr. Gábor Jenő ügyvéd látta el, míg Rásó István alispán, mint sértett képviselőjében dr. Benkó Géza vármegyei tiszti főügyész jelent meg.

A személyi adatok felvétele után Jeney Sándor elnök megkezdte dr. Görgey Márton kihallgatását. A vádlott elmondotta, hogy az inkriminált cikket az ő adatai alapján az időközben elhunyt Zöld Aladár írta s a cikk 1935 április 10-én jelent meg Hegyemegi Kiss Pál lapjában, a „Tiszántúl”-ban. Előadta, hogy az adatokat a régi helyi lapokból, Baltazár Dezső püspök egyik könyvéből, a Debreceni Képes Kalendáriumból és Vásáry István ny. polgármester régi feljegyzéseiből vette. Állítása szerint egy „bizalmas társaság” felhívására szerezte az adatokat, hogy jelentést tegyen Rásó Istvánnak az oláh megszállás idejében tanúsított magatartásáról. Ez, a vádlott állítása szerint 1930-ban történt.

Az óvatos főorvos

Elnök: Miért csak öt év múlva írta meg a cikket?
Görgey: Azt hittem annakidején, hogy már el van intézve az egész Rásó-ügy és nem tartottam fontosnak, hogy mozogjak. Közben pedig

a sértett alispán lett és ezért nem tartottam kívánatosnak, hogy megírjam a dolgokat. Majd következett a képviselőválasztások ideje és akkor megbeszéléseket tartottunk. Egy ilyen alkalommal felmerült az a gondolat, hogy a sértett Rásó Istvánt meg kell akadályozni tevékenységében s ezt a cikk megírásával lehet elérni. A cikk meg is jelent.

Elnök: Ki lett a megválasztott képviselő?

Görgey: A nádudvari kerületben Rásó István veje. A vádlott ezután azt adta még elő, hogy a cikk megírása alkalmával tárgyalások voltak, hogy ki vállalja a felelősséget, bár nyugodtak voltak arról, hogy a megszerzett „adatok” megfelelnek a valóságnak. A vádlott szerint ugyanis a cikkben foglalt állítások igazak, mert az ő meggyőződése szerint a történések és a különböző feljegyzések között tizenkét óra sem telt el. Ezt mondotta neki Baltazár püspök és Vásáry István is.

Egy vádlott

— három különböző vallomás

Elnök: Ön intelligens ember, hogyan lehetséges tehát, hogy ebben az ügyben, már három kihallgatása alkalmával, három különböző vallomást tett a cikk keletkezésére vonatkozóan?

Görgey: Egy héttel ezelőtt olvastam el a tárgyalási jegyzőkönyvet és vannak pontok, amelyeket rektifikálnom kell. A multkorai tárgyaláson tévedésből belekevertem a vallomásomba a kényszernyugdíjaztatással kapcsolatos érzelmeimet is. Ez pedig helytelen volt, mert hiszen a cikk április 10-én jelent meg, én pedig csak május elsején vettem tudomást arról, hogy kényszernyugdíjaztak.

Jeney Sándor elnök ezután felolvasta dr. Görgey Mártonnak az előző két tárgyaláson tett vallomását, amelyekben Görgey azt állította, hogy egy párkői értekezleten alakult ki az a vélemény, hogy meg kell írni a Rásó Istvánnal vonatkozó inkriminált cikket. Maga Hegyemegi Kiss Pál, a független kispárt vezetője is gyakran sürgette a cikk megjelenését. A vallomások között egyébként lényeges kérdésekben az ellentmondások egész légiója szerepel.

A vád képviselője szerint bosszú vezette Görgey Mártont

Görgey a vallomások felolvasása közben több alkalommal meglepő kijelentéseket tett. Egész egyszerűen letagadta, hogy a tárgyalási jegyzőkönyvben szereplő kitételeket használta volna. Mint mondotta, soha, egyik tárgyaláson sem állította, hogy az ő személyét ért „sérelem” miatti elkeseredésében tette közzé a cikket s csupán a választási harcokkal kapcsolatban történt minden. A meglepő és érthetően feltűnést keltő letagadások után dr. Görgey Márton kérte a valódiság bizonyításának elrendelését, amit ügyvédje terjesztett elő ugyanúgy, mint az előző tárgyalásokon. A bizonyítást Rásó István alispán sem ellenezte, sőt egyenesen kérte azt.

Az ellenbizonyítékokat dr. Altdorffer István királyi ügyész terjesztette elő. Az ügyész kifejtette azt az álláspontját, hogy semmiféle

közérdeket vagy jogos magánérdeket nem lát fennforogni, mert

megszállás alatt mindenkor a magyarság érdekeit szolgálta, a panaszos emberek állandóan felkeresték őt és Rásó István közbenjárta az érdekekben. Engem is kiraboltak egyszer az oláhok és csak Rásó István közbenjárására sikerült kinyomoztatni az oláh hatóságokkal a tetteseket.

A tisztikar felkérésére vállalta Rásó István a főispáni teendőket

Pákozdy Sándor ny. alispán volt

Ma lép fel először KABOS GYULA

a legnagyobb magyar filmkomikus és

társulata személyesen!

Humoros konferansz! Tréfák! Bohózatok!

Egyidejűleg bemutatásra kerül: R. Haggard nagyhatású fantasztikus története:

„Ő”, az élet királynője a HUNGÁRIA

filmszínházban

Előadások: 5, 7 és 9 órakor

hiszen nyilvánvaló, hogy dr. Görgey Márton a cikk közzététele alkalmával a bosszú vezette, azonban a sértett köztisztviselő hozzájárulása után ő is benyújtja ellenbizonyítékait, amelyek alapján teljesen tisztán, nyitott könyvként áll előttünk Rásó István szereplése az oláh megszállás alatt és Rásó István puritánsága, fedhetetlen jelleme.

Rásó István a magyarság jótévedője volt

A bizonyítási indítvány előterjesztése után a bíróság tanácskozására vonult vissza, majd Jeney Sándor elnök kihirdette, hogy a törvényszék elrendelte a valódiság bizonyítását. Ezután megkezdődött a beidéztet tanuk kihallgatása.

Az első tanu dr. Rugonfalvy Kiss István egyetemi tanár volt, aki előadta, hogy az oláh megszállás alatt részt vett Debrecen város polgári életében. Tud arról, hogy az oláhok egy ügynevezett közigazgatási felső tanácsot akartak alakítani, amelynek egy tábornok lett volna a vezetője, polgári feje pedig Rásó István akkori főispán. Az elnök kérdésére előadta, hogy meggyőződése szerint Rásónak, mint főispánnak együtt kellett működnie az oláh vezető tisztekkel. Arról semmi tudomása sincs, hogy Rásó az oláhok bizalmi embere lett volna.

Altdorffer ügyész: Mi volt a benyomása tanu urnak arra nézve, hogy a megszállókat akkoriban úgy tekintették, mint megváltókat a kommunizmus poklából s hogy az oláhok az élet- és vagyonbiztonság megőrzését tüzték ki egyik célul?

Tanu: Ez így is volt akkor. Meggyőződésem szerint Rásó István a

a következő tanu. Érdekes tanuvallomásában elmondotta, hogy amikor az oláhok bevonultak Debrecenbe, a parancsnok felszólította a vármegyei tisztikart, hogy „válasszanak egy főispánt”, különben nem tárgyalnak semmiféle ügyben. Erre ő és a megyei tisztikar egy emberként felkérte Rásó Istvánt, hogy vállalja el a főispáni teendők elvégzését. Rásó erre vállalkozott is. A fizetést a vármegyétől kapta. Egy alkalommal Rásó Istvánnal találkozott az utcán és akkor Rásó szinte magából kikelve mondotta, hogy az oláhok azt akarják, hogy a Tiszántúl legyen a határ. Az elnök kérdésére elmondotta a tanu, hogy arról is tudomása van, miszerint Rásó akkori főispán Reitz Jánost több ízben küldte titokban Budapestre a magyar kormányhoz. Mikor pedig mind inkább tarthatatlan lett a helyzet és Rásó le akart mondani főispáni tisztségéről, a megyei tisztikar kérte, hogy vonja vissza ezt az elhatározását.

— Engem — folytatta a tanu — állandóan haditörvényszék elé állítottak és ha nincsen Rásó István, akkor le is tartóztattak volna. Ő volt az, aki minden magyar ember érdekét képviselte és neki köszönhető, hogy sikerült eredményt elérni.

Popovics Gyula földbirtokos kihallgatása következett ezután, aki azt adta elő, hogy Rásó István az oláh megszállás ideje alatt, mint hajdúmegyei főispán, a magyarság érdekében fejtett ki tevékenykedést.

A sértett alispán: A magyarságnak tettem szolgálatot

A délutáni főtárgyaláson a sértett, Rásó István alispánt hallgatta ki a törvényszék. Előadta, hogy

1918 november 12-től 1919 március 5-ig volt Hajdúmegye főispánja. Utána Neviczky Jánost nevezték ki, aki azonban el sem foglalta a hivatalát, mert közben bekövetkezett a proletár diktatúra. Amikor 1919 áprilisában bejöttek az oláhok, Pákozdy Sándor akkori alispán vezetésével a vármegyei tisztikarból alakult küldöttség kereste fel őt és arra kérte, hogy vállalja el a főispáni munkakört, mert az oláh parancsnok kijelentette, hogy csak főispánnal tárgyalnak.

— Ha szükségem van a vármegyének rám, akkor elvállalom, — mondotta Rásó alispán vallomásaiban, amikor is megismételte a küldöttségnek tett kijelentését. Sem esküt, sem fogadalmat nem kellett tennie az oláhok előtt. Fizetését az Alföldi Takarékpénztárról kapta a vármegye folyószámlája terhére. 1919-ben megjelent Szomjas Gusztáv főispáni kinevezése, aki azonban még csak kísérletet sem tett állása elfoglalására.

Jeney elnök: Próbált-e tanu űr érintkezésbe lépni főispánsága alatt a magyar kormánnyal?

Rásó István: Ez több alkalommal megtörtént. Legelőször Kardoss Géza színiigazgatót küldtem Budapestre, hogy informálja az itteni helyzetről Friedrich István akkori miniszterelnököt. Később Reitz Jánost küldtem Budapestre, ahonnan azt üzenték, hogy kitaranni. Én állandó ellenőrzés alatt állottam az oláhok részéről és Reitzot csak úgy tudtam tájékoztatni a helyzetről, hogy Fekete Lajos MÁV főmérnököt kértem meg, hogy 1919 október 15-én engem és Reitz Jánost hívjon meg vacsorára. Ekkor adtam a meghívást Reitznak, aki megletette jelentését a magyar kormánynál.

Előadta ezután, hogy meg szállás alatt halesét történt a vasútnál, amikor oláh katonák megsérültek és meghaltak. Ezt a magyarok által tervezett merényletnek tudták be az oláhok és Mossoiu tábornok kijelentette, hogy megtorlásul hadisarcot vet ki, az utcai zárórást pedig este 8 órában állapítja meg. Rásó ekkor elment a tábornokhoz, aki azt mondta neki, hogy Magoss György betegsége miatt lemondott főispáni tisztségéről, de ha ő, Rásó István elvállalja a főispánságot, akkor lemond a hadisarcról és a zárórást meghosszabbítja.

— Ezek után abban a tudatban, hogy a magyarságnak teszek szolgálatot, vállaltam el a főispáni teendőket elvégzését, — fejezte be vallomását Rásó István alispán.

Dr. Altörffer István kiráivi ügyész kérdésére elmondotta az alispán, hogy egy alkalommal a szegedi kormány nevében felkereste őt dr. Demeter Géza, aki a helyzetről információkat kért és arra kapacitálta, hogy vállalja el a vármegyei és városi főispánságot. Ő erre kijelentette, hogy csak a vármegyei főispáni tisztséget vállalja. A továbbiak során előadta, hogy minden egyes intézkedésnél hivatalos számmal látta el az aktákat, sőt fegyelmi eljárást is indított a zenedei tanárikar ellen.

Dr. Vásáry István vallomása

Az első napi tárgyalás utolsó tanúja dr. Vásáry István ny. polgármester volt. Elmondotta, hogy figyelemmel kísérte az oláhok ténykedését, tudta, hogy egy közigazgatási felső tanácsot akarnak szervezni és erről az egyik lapban meg is jelent a rendelet. — Arról nem tud, hogy a sértett az oláh vezérkari főnökkel együtt működött volna. Tudomása van

arról, hogy Rásó Reitz Jánost referálni küldte Budapestre a magyar kormányhoz. Azt is hallotta egy alkalommal, hogy az oláh tábornok azt a kijelentést tette, hogy Rásó Istvánnak, ne elégedetlenkedjenek a magyarok, mert ő kiváló hazafi és nagyon sokat tett a magyar lakosság érdekében.

Végül az ügyész kérdésére elmondotta a tanu, hogy dr. Görgey Márton évekkel ezelőtt kérte

el tőle az oláh megszállásról írott egykorú feljegyzéseit, de arról nem tett említést, hogy Rásó Istvánnal kapcsolatban a feljegyzések alapján hírlapi cikket akar közzé tenni.

Dr. Vásáry István kihallgatása után Jeney Sándor törvényszéki és főtárgyalási elnök a tárgyalás folytatását péntek reggel 9 órára tűzte ki, amikor újabb tanuk kihallgatására fog sor kerülni.

Hathónapi börtönre ítélték a bagosi tolvajszövetség egyik tagját

A múlt év novemberében és decemberében több panasz érkezett a hajdúbagosi csendőrséghez, amelyben arról tettek jelentést a panaszosok, hogy ismeretlen tettesek minden a ház körül található elmozdítható dolgot elvittek. A megindított nyomozás során megállapították, hogy a sorozatos lopásokat a tolvajszövetséget alkotó Erdős András és Egyed János bagosi lakosok követték el. Megállapították, hogy a tettesek pokrócokat, kerti szerszámokat, tengerit, kötelet, fehérneműt stb. ingóságokat lop-

tak el, amelyeket Egyed Jánosné rejtett el az udvarukon lévő szalmakazalban.

A nyomozás lefolytatása után a derecskei járásbírósg tárgyalta az ügyet, amely Erdős Andrást lopás büntetéseért, négyrendbeli lopás kísérletéért hathavi börtön, Egyed Jánost pedig lopás büntetéseért és kétrendbeli lopás kísérletéért négyhavi és Egyed Jánosné orgazdaságért nyolcnapos fogházra ítélte. Fellebbezés folytán a debreceni ítélőtáblahoz került az ügy, amely helyben hagyta az elsőfokú ítéletet. Az ítélet ellen semmisségi panaszt jelentettek be.

meghalt a szúrás következtében. Kovács ekkor a csendőrségre akart menni, hogy feljelentse magát, erről azonban Kozák lebeszélte. Másnap, amikor a csendőrök megindították a nyomozást, bevallotta tettét.

A debreceni törvényszék tárgyalta az emberölést, ahol Kovács előadta, hogy önvédelemből szúrta meg Szolnokit. Elmondta, hogy Kozák beszélt le arról, hogy jelentkezzen önként a csendőrségben, mire ő hazament, megmosakodott, másik inget vett magára és lefeküdt. A törvényszék erős felindulásban elkövetett halált okozó súlyos testisértésben mondta ki bűnösnek Kovács Józsefet és ezért öt év és kéthónapi börtönre ítélte. Ugyanekkor eljárás indult meg bűnpártolás címén Kozák János ellen, akit egyhónapi fogházra ítélték. Fellebbezés folytán tegnap tárgyalta a halálosan végződő szürkálás ügyét a debreceni ítélőtábla Fehér Kálmán-tanácsa, amely helyben hagyta az elsőfokú ítéletet. Az ítélet ellen semmisségi panaszt jelentettek be.

A MANSZ LEÁNYKÖRENEK FAGYLALT DÉLUTANJA AZ ARANY BIKÁ ÜVEG-ES BOCSKAY TERMEIBEN LESZ MEGTARTVA JÚNIUS 5-ÉN

Igen nagy érdeklődés előzi meg a MANSZ Leányköre által rendezett fagyalt-délutánt. A jegyek már úgyszólván elvételben elfogytak és így a délutáni pénztárnál csak korlátozott számban lesznek kaphatók.

A folyton változó idő és főleg a nagyon hűvös esték miatt nem volt megtervezhető a nagyterdei Vigadó teraszán. Melegebb idő esetén is igen kellemes hely lesz a Bika üvegterme a táncoló fiatalok számára, mert a pompás pálmakert is nyitva lesz.

A fáradhatatlan rendezők, háziasszonyok és házikisasszonyok névsorát utólag közöljük a megjelent vendégek névsorával együtt.

A rendezőség kéri a vendéglátó háziasszonyokat és házikisasszonyokat, hogy asztalfoglalás végett pénteken délután fél 5—5 óra között jelenjenek meg a Bika üvegtermében.

Korcsmai italozás után agyon-szúrta pofozkodó barátját egy hadházi napszámos

A múlt év október 20-án Hajdúbadházon a Polgári Körben az Önkéntes Tűzoltók mulatságot tartottak. A mulatságba belátogattak Kovács József és Kozák János földművesek is, akik azonban két legényvel nemsokára visszamentek egy kocsmába, ahol előzőleg már itak egy féltitert bört. Itt már nagyobb társaság volt együtt, így többek között ott volt Szolnoki Bálint is, aki rövidesen beléköltött Kovácsékba. A kötelező Szolnoki nagy előszeretettel szidta Kovácsot és többször meg is

ütötte. Kovács kerülni akarta a verekedést s kiszaladt. Szolnoki azonban még ezután is követte és mikor utólagos üllégből kezdte. Egy ütés az orrát érte Kovácsnak, akinek erre megeredt az orra vére. Ezt látva Kovács, hirtelen előrántotta kesét és azzal szívészúrta Szolnokit. Szolnoki a szúrás után még nyolc lépést tett az elfutó Kovács után, ekkor azonban összerogyott és a helyszínen meghalt.

Az esetet látta Kozák János is, aki megmondta Kovácsnak, hogy Szolnoki

A LÁTHATATLAN VÁROS

IRTA: HEGYI ZOLTÁN

(29)

Homonnay Évát kikötötték a falhoz. Zsebkendőt kötötték szemébe, Aóó pedig revolvért vett kezébe s tíz lépés távolságban felállott Évával szemben s franciául szólalt meg:

— Magyar embert csak a királynő végezhet ki!

Homonnay Éva hangosan felsóhajtott:

— Szeretlek, szeretlek és szeretni foglak a halál után is, Fehér Álarcos!

Mindenki megdöbbsent, Aóó csaknem kiejtette kezéből az Évára fogott pisztolyt, de azután újra Évára szegezte és célzott.

...A következő pillanatban fájdalmas sikoltás hagyta el Aóó ajkait. A pisztoly hangtalanul szétfreccsent kezében.

Óriási pánikot keltett ez a tömegben. Aóó sápadt arccal, vészjósló hangon sóhajtott fel, miközben véres kezén revolvergolyó által ejtett sebet fedezett fel:

— A Fehér Álarcos!... Dickmann löszerevével!...

Azután örüdtéhez hasonló módon ordította kezdett:

— Kötözzetek ki mindháromat a hullák mellé, Homonnay Évát, Fuykert és Mulpiert! Mind az ötöt azonnal agyonlőni! Merró-csoportból húsz ember puskát tölt! Ötven méter távolságban kivégzéshez felállni! Négy em-

ber céloz egy személyre! Végrehajtani!

A Merró-csoport húsz embere puskát ragadott, bennünket a falhoz kötözték. Homonnay Éva felkiáltott:

— Királynő, ne bántsát a halottakat és engedj meg, hogy tíz percig imádkozzam bajlársaimért, a Fehér Álarcosért és a te bűneid megbocsátásáért, mert te nem tudod, mit cselekszel!...

— Ítéletet végrehajtani! Blakkum vezényelj! — kiáltott a távolból Aóó. A húsz Merró lemerre az ötven lépést s kétsoros vonalban állott fel velünk szemben.

Homonnay Éva égnék emelte bánatos arcát, hosszú, fekete haja eltakarta rendezetlen ruháját. — Mulplier kemény arccal nézett egy albinó szemébe, aki szemét be akarta kötni s rákiáltott:

— Ne a szemem kösd be nyomorult, hanem a számat, hogy ne becsúszhassam tovább bestia királynődöt!

Blakkum vezényelt... A puskák egyszerre szegeződtek ránk. Különös kábult érzés vett erőt rajtam, a halálfelelemnek egészen különös érzése, mintha az egész csak álom volna, mintha azonnal felébrednék. Szorosan lehúnytam szememet, fogaimat összeszorítottam és — felébredtem.

Igen, felébredtem. Levegőt re-

megettő dörgedelmes robbanás ébresztett fel. A húsz Merró holtan feküdt a földön, alaposan szétszórva, néhány méter távolságban egymástól.

Kézigránát!... A Fehér Álarcos!... Megmenekültünk... S méghozzá nem is a Dickmann-féle gránát!

— Ott a Fehér Álarcos! Elfogni! — kiáltott fel Aóó, amint magához tért.

A sziget lakói a megjelölt irányba rohantak, de a Fehér Álarcos már eltűnt. Az emelvényről még láthattam, hogy egy motorkerékpáros száz kilométeres sebességgel száguldott végig a kiürült utcákon...

IX. FEJEZET.

HOMONNAY ÉVA.

Aóó reánkibizta Dickmann és Hartmann eltemetését. — Tehát mindhármunkat szabadonbocsátottak. Éva rövid, megható imát mondott el a két tudós holtteste fölött, mire a magunk által ásott sírba eresztettük le őket. A sír különben az erdőben volt s holletét két kisebb szikla jelezte, melybe vésséssel és kalapáccsal véstük be a két nevet.

Azután csendesen megindultunk vissza Rívet felé. A város szélén, csaknem az erdő peremén, szép, barátságos villa állott. Virágos park övezte a házat. Éva megállott:

— Ez az Én lakosztályom Uraim, kérem fardjanak be, mert fontos dolgokat akarok közölni önökkel. Ebben a házban nem egyedül lakom. Itt lakik a Fehér Álarcos is. Mindnyájunk megmentője.

Ma délután fél 5 órakor lesz a ref. főgimnázium tornavizsgálata

Hírek

1936 június 5., Péntek.

Prot.: Bonifác. Kath.: Bonifác.

Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Kossuth”, Lux Arnold. Piac-u. 26. — „Isteni gondviselés”, Székely Adorján, Petőfi-tér és Teleki-utca sarkán. — „Csonkay”, dr. Batáry István, Mester-u. 43. — „Árpád fejedelem”, Mikes Béla, Csapókert, Jánossy-u. 44.

Rendőrségi telefonszám: 20-45.
Mentők telefonszáma: 0-4.



A debreceni egyetemi meteorológia intézet jelentése:

A megerősödött óceáni légáramlás Németország nyugati felében, az Alpok nyugati oldalán, valamint Felsőolaszországban okoz jelentékenyebb esőket. Milánóban az éjszaka folyamán 52 mm. esett.

Hazánkban megélelénkült a keleti szél és kissé felhősebb lett az idő s az esti órákban általános lecsapódás indult meg. A felmelegedés tovább fokozódott. A legnagyobb érték nyugaton 17-19, keleten 20-23 fok között váltakozott. Debrecenben ma a hőmérséklet 22,5 fokra emelkedett.

PROGNÓZIS: Élénk déli szél, felhősebb idő, további eső, több helyen főleg a délutáni órákban zivatar, az éjjeli lehűlés mérséklődik, a nappali felmelegedés tovább fokozódik.

— A Csokonai-Kör közgyűlése június 10-én lesz. A debreceni Csokonai-Kör június 10-én délután hat órakor a város háza közgyűlési termében közgyűlést tart. Tárgyak: 1. Évi jelentés, 2. Zárószámadás, 3. Költségvetés, 4. Választmány és tisztikar kiegészítése, 5. Indítványok. Erre a közgyűlésre a Csokonai-Kör összes tagjait meghívja az elnökség.

— A Szociális Misszió Társulat felkéri mindazon tagtársakat, akiknél gyűjtőív van a Zita Hadjáróház jótékony célú majálisának húsbüfféje részére, hogy legkésőbb szombat délig az elért eredményeket bejelenteni szíveskedjenek a titkárnőnél Thaly Kálmán-utca 4. alatt.

— **Filléres gyors indul** két napra Szegedre az ipari vásár alkalmával. A vonat indul Debrecenből 10-én 14.19 órakor, Szegedre érkezik 20.17 órakor. Szegedről visszaindul 11-én 20.30 órakor és Debrecenbe érkezik 12-én 2.09 órakor. A menettérty jegy ára a vásárra szóló belépőjegygel együtt 5.80 P. Jegyek kaphatók a Máv. Menetjegyjárodában.

— **Lapáttal verte el támadóit.** Olasz Mihály konvári lakos a múlt év novemberében együtt italozott Budai Sándorral és Göczi Gyulával. Italozás közben egy fogadáson, ameyelét Olasz nyert meg, összeveszett. A verekedésnek Olasz azzal vetett véget, hogy Göcziát pofonütötte. Az eset után Olasz hazament és mivel számított arra, hogy Göcziék megtorolják a rajtuk esett sérelmet, magához vett egy vaslapátot. Nemsokára csakugyan megjelentek Göcziék, akik szidalmazni kezdték Olaszt és megakarták verni. Olasz a támadásra azzal felelt, hogy közzéült a támadóknak a vaslapáttal, akik ennek következtében súlyos sérüléseket szenvedtek. Az esetből kifolyólag Olaszt a derekeskei járásbírószágon vonták felelősségre, amely felmentette a súlyos és könnyű testi-sértés vádjától, megállapítva a jogos önvédelmet. A debreceni ítélőtábla a felmentő ítéletet helybenhagyta.

Elgázolta a halottas kocsit

Öngyilkosság vagy véletlen szerencsétlenség?

Súlyos autógázolás történt csütörtökön reggel fél nyolc órakor a Piac- és Miklós-utca sarkánál. A Miklós-utcából a Szent-Anna-utca felé igyekezett Borsi Katalin Piac-utca 61. szám alatti lakos, aki a Jost-féle cukrászdában van alkalmazva, mint kávéleány. — Borsi Katalin mielőtt az úttesten átszaladt volna, nem nézett szét és egyenesen egy hatalmas teherautó alá szaladt. Az autó elkapta a szerencsétlen leányt és métereken keresztül toszította maga előtt. Borsi Katalin keresztbe került a kerekek elé, úgy, hogy a feje a villamosin felé fektült. Az első pillanatban mindenki azt hitte, hogy a gázolás halálos, hiszen a leány közvetlen közletről szaladt a teherautó elé.

A teherautó egy halottas kocsit vezetett. Amikor Hosszú Ferenc észrevette, hogy egy leány akar az úttesten átszaladni, azonnal fékezni kezdte a kocsit, azonban a sebességet nem lehetett pillanatok alatt lefékezni és így a kocsit még néhány métert szaladt. A sofőr már ekkor látta, hogy nem

öngyilkossági kísérlet történt, hanem véletlen szerencsétlenség. A gázolás színhelyére pillanatok alatt megérkezett a vármegye-háza előtt szolgálatot teljesítő rendőr, aki rögtön kihívta a mentőket.

A mentők első segélyben részesítették a szerencsétlen leányt és kiszállították a sebészeti klinikára. Borsi Katalin a gázolás után azonnal eszméletét veszítette. A leány külsőleg csak kisebb sérüléseket szenvedett, azonban belsőleg még nem vizsgálták meg és nem lehetett tudni, hogy az ütődéstől nem kapott-e súlyos belső betegséget. A gázolás ügyében a rendőr jelentése folytán megindult a vizsgálat. A helyszíne rendőri bizottság szállott ki. Minden jel arra mutat eddig, hogy nem történt öngyilkossági kísérlet, hanem véletlen szerencsétlenség, amelyet Borsi Katalin figyelmelensége idézett elő. Természetesen ezt csak akkor lehet majd megállapítani, ha a leány visszanyeri eszméletét és ki lehet majd hallgatni. A gázolás ügyében a vizsgálat folvik.

— **Tornaünnepély.** A Dóczy elemi iskola június 5-én, pénteken délután fél 5 órakor a régi Dóczy udvarán tornaünnepélyt rendez. Az ünnepély műsorát látványos gyakorlatok, tánc, játék és talajtorna teszik változatosabbá. A kedves ünnepélyre ezúton hívja meg az érdeklődőket az igazgatóság. Rossz idő esetén az ünnepély 6-án, szombaton délután fél 5 órakor lesz.

Óvia ruháját a nagy melegben
BENYATÁS 20
IZLAPPAL
Egy pár ára: FILLÉR

— **Dugulás és aranyeres bántalmak, gyomor- és bélzavarok, a has állandó puffadtsága és a rekeszizom gyakori feloldódása, hát- és derékfájás ellen a természetadta „Ferenc József” keserűvíz, kisebb adagokba elosztva, naponta többször bevéve, hathatós segítséget nyújt.**

— **Kéthónapi fogház hamistanuzásért.** A nyíregyházi törvényszék egy polgári perből kifolyólag nyolchónapi börtönrre ítélte Leicstmann Andrást Bay községben lakó szatmár-kocsáros bérletl, mert eskü alatt azt vallotta, hogy özevgy Keresztury Sándornétól Hornyák Gábor által vásárolt serítés fejében nem vett 390 pengőt. Fellebbezés folytán tegnap tárgyalta az ügyet a debreceni ítélőtábla, amely Leicstmann büntetését le szállította kéthónapi fogházra.

— **Talált tárgyak árverése.** A debreceni rendőrkapitánysághoz 1934. évi december hó 4-től 1935. évi május hó 31-ig beszolgáltatott azon talált tárgyak, melyeknek jogos tulajdonosa a törvényben előírt 1 év 1 nap alatt nem jelentkezett, illetve jogos tulajdonosa megállapítható nem volt, f. évi június hó 12-én délelőtt 9 órai kezdettel a rendőrkapitányság Kossuth-u. 20. szám, I. em. 68. sz. hivatalos helyiségében nyilvános árverésen elárvereztetnek. Zsákay sk. rendőrtanácsas, a r.-kapitányság h. vezetője.

Költöztetést Budapestre

valamint áruk fel- és leszállítását, vidéki szállításokat gumikerekű golyóscsapágyos kocsival legolcsóbban vállal Debreczeni Gyula. Telep: Szabó Kálmán-u. 55.

Vakmerő zsebtolvaj működött az Eden vendéglőben

A debreceni rendőrségen megjelent Nagy Miklós Teleki utca 76. szám alatt lakó gazdálkodó és elmondotta, hogy a közeli napokban az Eden vendéglőben mulatott. Mulatozás közben asztalához ült Antal Miklós többszörösen büntetett előéletű, lakás és foglalkozás nélküli egyén és csendesen beszélgetni kezdtek, sőt Nagy Miklós egy pohár borral meg is kínálta Antal Miklóst. A barátkozásnak az lett a vége, hogy állítólag Antal egy óvatlan pillanatban kilopta Nagy Miklós zsebéből a pénztárcát, amelyben 70 pengő készpénz volt. Nagy Miklós a lopást csak másnap fedezte fel. Gyanúja azonnal Antalra terelődött, akit a rendőrség őrizetbe is vett. Antal tagadja, hogy ő lopta volna el Nagy Miklós pénztárcáját, azonban terhelő bizonyítékok vannak ellene. — Kihallgatása folvik.

— **Ma nyílik meg a rajz- és kézimunkakiállítás a Svetits Lyceumban.** Mint minden évben, úgy az idén is megrendezi a szokásos, sőt nagyobb keretek között a debreceni Svetits Lyceum rajz- és kézimunkakiállítását. A kiállítás három napig marad nyitva. A kiállításon a Lyceum növendékei legszebb munkájukkal szerepelnek. Nagyon emeli a kiállítás sikerét annak a pár tehetséges növendék munkáinak kiállítása, akiket a kiváló Berki Irma festőművész tanított a magasabb művészi meglátásra. A kiállításról bővebb ismertetést lapunk legközelebbi számában hozunk.

— **Baltazár Dezső-émléklevelezőlap.** Ismeretes az a debreceni nagyközönség előtt, hogy Baltazár Dezső dr. református püspök jubileumával kapcsolatban Dienes János festőművész megfestette a jubiláló püspök arcképét. Ezt az arcképet a Kálvineum most levelezőlap-nagyságban kiadta és azt 20 filléres áruban árusítja. A levelezőlapokat az iskolákon és gyülekezeteken keresztül fogják árusítani. Kapható ezenkívül minden lelkeszi hivatalban.

— **A Pesti Tözsde új számában dr. Chorin Ferenc, dr. Pálffy József Szeged város polgármestere, dr. Miklós László (London), Horváth Ernő Uruguay új magyarországi főkonzulja, Veress Gábor MAV igazgató, dr. Újlaki Müller Pál és mások nyilatkoztak. Nélkülözhetetlen információk, tözsdei hírek, kitűnő textil, biztosítási, vegyszeti, vas- és gépipari, vidéki hitelélet rovatok.**

— **Rendőrségi hírek.** Nagy Józsefné Vigkedvű Mihály-utca 28. szám alatti lakos jelentette a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes csütörtökön reggel a kulcsal gondosan bezárt lakásából ellopott három darab női ruhát. — Madar János Huszár-utca 3. szám alatti lakos elmondotta a rendőrségen, hogy ismeretlen férfi az elmúlt éjjel ököllel behúzta az ablakát. A panaszosok kérelmére a rendőrség megindította a nyomozást.

Fényvédő Corysdor

arepuder, száraz és zsíros arcborre legjobb minőségben állandóan lerakatban kizárólagosan
PAPP LAJOS Illatszertárlalban
Kossuth-u. 1. Csapó-u. 58.
EREDETI „SYLVIA”
colderémszappan és „Corysdor” kölnivíz kizárólagos lerakata:
PAPP LAJOS Illatszertárlal,
tehát máshol, mint a lerakatnál, nem kapható. Óvás! Ha bárhol, mint Sylvia szappant, vagy Corysdor kölnivizet ajánlanák, az csak közönséges hamisítvány.

ANYAKÖNYVI HÍREK

Eljegyzések: Májkut József npsz. — Fonó Róza; Vári András kocsis—Linczenbold Margit; Pérczy István enkrász — Kiss Margit; Simon József keresk. — Rezmóvics Szeréna; Erdélyi János pénzesbeszedő—Orosz Lida; Tóth István fm.—Pospisil Julia; dr. Grünhut Tivadar fő-kántor—Lövinger Erzsébet.

Születések: Juhász Jenő ref. lelkész, fiú György, Keeskés András sofőr, fiú András. Óri Sándor gazdálk., leány Erzsébet. Robinek Ferenc máv. tiszt. leány Mária, Biskó Ferenc npsz., leány Erzsébet. Tenkei László pincér, leány Ilona. Som Ferenc fűszerkeresk., leány Ibolya. Hatvány József hentes, leány Róza.

Halálozások: Barla Gyuláné ref. 29 éves, Rudolf-u. 20. Özv. Magyar Istvánné ref. 77 éves, Lázár-u. 10. Dobránszki Ferenc r. kath. 13 hó, Ruyter-u. 44.

Staniszlava Bocskay 4:3 (1:2)

A Bocskay tőracsapata negyedik lengyel mérkőzését a Staniszlava csapata ellen játszotta. A mérkőzésen mintegy 1500 néző jelent meg. A vezetést Teleki szerezte meg, de a lengyelek egy gyors lefutásból kiegyenlítették. A vezetést a 25-ik percben Berecz szerezte meg szabadrúgásból.

A második féldő első percében Teleki pompás bombagóllal 3:1-re állította az eredményt. Ekkor a csapatot kiűtközött a tóra fáradaimai és a lengyelek három gólt lőttek és így a mérkőzést megnyerték.



— **Tabódy Tibor zalai főispán hirtelen meghalt.** Vitéz Tabódy Tibor, Zala vármegye főispánja, Zalaegerszegen ma reggel hirtelen meghalt. Tabódy Tibor a múlt hónap 18-án gépkocsin Bódy Zoltán alispán társaságában Balatonfüreden meglátogatta az ott üdülő miniszterelnököt, majd folytatta útját Budapestre. Útközben hirtelen rosszullet fogta el. Budapestben azonnal orvoshoz ment, aki megállapította, hogy súlyos szívbajban szenved és feltétlen pihenést ajánlott. A főispán rövid pihenő után május 28-án tért vissza Zalaegerszegré hivatali teendői miatt. Szerdán ismét rosszulletéről panaszkodott és éjjel egy óraker lefeküdt. Inasának meghagyta, hogy kilenc óra után keltse fel. Az inas negyedizt óra tájban kopogtatott ajtaján és amikor választ nem kapott, be nyitott a szobába. Urát már holtan találta. Azonnal orvosért küldött, aki megállapította, hogy a halál hét óra tájban szívzélhűdés következtében állott be. Tabódy Tibor holttestét a vármegyházán ravatalozzák fel. Pénteken reggel 9 óraker a plébániatemplomban egészült szentmise áldozatot mutatnak be. Félizt óraker a vármegyházán Pehm József apátplébános beszenteli a főispán holttestét. Ezután a halottat Budapestre szállítják. A kerepesi temetőben szombaton délután helyezik örök nyugalomra. — Az elhunyt főispán 1885-ben született, aktív katonatiszt volt 1918 végéig s akkor őrnagyi rangban nyugdíjaztatta magát. A forradalmak alatt a székesfőváros VII. kerületében élére állott az ellenforradalmi mozgalomnak s ugyanekkor kezdte szervezni a Regnum Marianum egyházközséget, amelynek azóta világi elnöke volt. 1926 óta országgyűlési képviselő volt a tavaly feloszlott országgyűlés képviselőházában. 1935 március 8-án nevezték ki Zala vármegye főispánjává.

— **Gyorsíróverseny kezdő gyorsírók részére.** A Debreceni Gyorsírók Társasága kezdő gyorsírók és a középiskolák IV. és V. osztályú tanulóit, a kereskedelmi iskolák I. évf. tanulóit részére alacsonyfokú gyorsíróversenyt rendez a zsidó gimnázium termeiben hétfőn, június 8-án délután 4 órai kezdettel. A versenyen 60 és 80 szótagos versenyfokok lesznek. A 60 szótagos versenyzöveget nem kell áttenni közönséges írásba, itt a sztenogram szabatoságát bírálják el, míg a 80 szótagos fok zöveget közönséges írásba kell áttenni. Az előrelátható nagytömegű versenyzőkre való tekintettel ajánlatos a nevezéseket előre beküldeni a Debreceni Gyorsírók Társasága hivatalos helyiségébe (Battányi-u. 11., Naményi gyorsíróiskola.)

Fritz Wiesenthal

és

Frantz Engel

a bécsi humor mesterei társulatának

német nyelvű vendégjátéka

a

Terézköruti Szinpadon

Schaut her, wir sind!

Burleszk revü 20 képben

Kezdet: 9 óraker

RENDES HELYARAKKAL!



A kereskedelmi iskola 8 évfolyamának érettségi találkozója az Angolban

Kisiklott a nyiregyházi motorosvonat

Nyiregyháza, június 4. Csütörtökön délután a Nyiregyháza felé haladó gyorsmotoros vonat Kótaj állomás előtt 30 méternyire a veszedelmes kanyarnál kisiklott. A motorvonat kocsija félredőlve, orrával belefürödött az esőtől felázott talajba, a második kocsija pedig a sínról kiugrott s

megállt a töltés szélén. A kisiklás következtében a betört ablakoktól sok utas megsérült, a sok üvegszilánk kisebb horzsolásokat okozott rajtuk. A nyiregyházi mentők a helyszínen 30 embert részesítettek elsősegélyben. A kisiklást hirtelen fékezés okozta.

Nyolcévi fegyházra ítélték a kecskeméti zálogház tolvaj becsüsét

Kecskemét, június 4. Három napig tartó tárgyalás után tegnap hirdetett ítéletet a törvényszék a zálogházi betörés ügyében. Rigó Lajos zálogházi becsüst 1 rendbeli lopás és 1 rendbeli folytatólagosan elkövetett csalás bűntettért 8 évi fegyházra ítélte. Társai közül lopás bűntettért Valantin Miksát 6 évi, Barna Miksát 5 évi, Poner Ferencet 4 évi és Fried Sándort 4 évi fegyházra ítélték. Spirnyák Gyula gépkocsivezetőt bűnszegédi bűnrészesség

miatt 6 havi börtönnel, Beckor János ékszerészügynököt orgazdaság bűntettért 7 hónapi börtönnel sújtotta a törvényszék, de mindkettő büntetését kitöltöttnek vette. Boczán Tibor, Fischer Lajos ékszerészügynökök, Ruzicska Gyula csónaháztulajdonost felmentette az orgazdaság vádjai alól. Az elítéltek közül Becker megnyugodott, a többi fellebbezett. Az ügyész minden egyes ítéletre fellebbezést jelentett be.

— **Holnap temetik a haláltáxi soffőrt.** Budapestről jelentik: A Margit-hídon történt halálos taxiszerecsétség ügyében a rendőrség tovább folytatja a vizsgálatot, de úgy látszik megfejtethetlenn rejtelny marad az a kérdés, hogy tulajdonképpen mi okozta a katasztrófát. A sorozatos kihallgatások nem vezettek semmi pozitív eredményre. Már csak azért sem, mert az egyes tanuvalomások közt szinte példátlan ellentmondások vannak. Még keresnek egy állítólagos vidéki, sötétszürke autóbust, de semmi komoly adat nincs arra, hogy a szerencsétlenség időpontjában ilyen autóbust haladt volna át a Margit-hídon. A szerencsétlen Taska János taxisoffört holnap délután 5 óraker temetik a rákoskeresztúri temetőben.

— **Széleskörű razziaikon hajszolják a Palace-mozi rablóját.** A budapesti rendőrség fáradahtatlan erellyel hajszolja a Palace-moziiban történt pénzrablás tettesét. Megállapították már, hogy a tettesek a Palace-mozi környékén lakó kétes egzisztenciájú fiatalemberek társaságából kerülhetett ki. Ezek rengeteg időt töltöttek a mozi körül és valószínűleg ezek közül fog kikerülni a tettes. Az éjszaka a rendőrség mindenütt nagy razziait tartott. Megállapították, hogy nem is rablás történt a kasszában, hanem lopás. A pénztárosnő ugyanis előadta, hogy míg ő elhagyta helyét a pénztárban és a folyosón sétált pár percig, az alatt tünt el a pénz. A rendőrség most egymásután állítja elő azokat a gyanús elemeket, akiknek már valami gyanús dolguk volt a rendőrségen. — Nyom van arra, hogy a tettesek esetleg vidékre szöktek és ezért rádiógram útján is keresi őket a rendőrség.

— **Gyilkolt és megszökött egy pincér.** Soproni távirat szerint Sarródon Kardos Jenő 37 éves vegyeskereskedő az utcán összeverekedett Szalai István 28 éves munkanélküli pincérral. A verekedés hevében Szalai István előrántotta zsebkését gyomronszúrta Kardos Jenőt, aki azonnal összeesett. A súlyosan sérült embert a kapuvári kórházba szállították, ahol sérülésébe belehalt. Szalai István átszökött a határon.

— **Megunta a cselédséget, megmérgezte magát egy szobalány.** A József-körút 40. számú ház egyik I. emeleti lakásában arzénrel megmérgezte magát Csáki Mária 20 éves szobalány. Bevitték a Rokus-kórházba, ahol szörnyű szenvedések után az éjszaka meghalt. Asszonyának hagyott egy búcsúlevelet, amelyben ezt írta: „Kedves Nagyságosasszony! Bocssásanak meg, hogy ilyen könnyelmű vagyok. Nem bírom tovább az életet, nincs senkim, aki ha el vagyok csüggedve, vigasztaljon és bátorítson. Meguntam a cselédséget, nem bírom tovább, elég volt nyole hosszú évig.”

— **Egyhónapi fogházat kapott a kolozsvári borbélyinas irredentizmus miatt.** Kolozsvárról jelentik: Soós László 17 éves fodrásztanonc a hadbíróóság elé került, irredentával vádoltan. A tanoncot egy román tanonctársa jelentette fel és azt állította róla, hogy szörnyű szenvedések után az éjszaka meghalt. Asszonyának hagyott egy búcsúlevelet, amelyben ezt írta: „Kedves Nagyságosasszony! Bocssásanak meg, hogy ilyen könnyelmű vagyok. Nem bírom tovább az életet, nincs senkim, aki ha el vagyok csüggedve, vigasztaljon és bátorítson. Meguntam a cselédséget, nem bírom tovább, elég volt nyole hosszú évig.”

Szilágyi Imre-émlékést a rádióban

Ki ne emlékezne még a magyar nóták művészelekü interpretátorára, a dalidás Szilágyi Imrere, aki a külföldön is valóssággal apostola volt a magyar zenének! Szilágyi Imre neve foqalom a magyar muzsika történetében. Bölcsője itt ringott Debrecenben s mikor elkerült a kedves baráti körből, varázslatas hanqú hegedűjével újra és újra dicsőséget szerzett hazájának.

Egy évvel ezelött megszűnt zokogni a húr Szilágyi Imre hegedűjén A nagy művészinterpretátor meghalt. Emléke azonban ma is elevenen él közöttünk, akik valaha is hallották az ő muzsikáját.

A magyar rádió kedves ajándékot adott hallgatójának, amikor a művész halálának évfordulóján, június 4-én Szilágyi Imre emlékestét rendezett. — Balázs Árpád, a magyar zene másik nagy szerelmese, meghatóan szép bevezetőt mondott, melyben megemlékezett az elhunyt Szilágyi Imréről. A nívós és kellemes műsorban Nagy Izabella és Kowách Ernő működött közre a kitűnő Magyar Imre cigányzenekarával. Nagy Izabella gyönyörűen énekelt, Kowách Ernő pedig mély átérzéssel szavalt.

A Szilágyi Imre emlékest méltó volt a magyar rádióhoz és méltó a nagy muzsikus emlékéhez.

Sirkövek

nagy választék és jutányos árban
HARKANYI E. ÉS FIA
szobrász és kőfaragó mestereknél
Piac-u. 83.

— **A bacillus, mint ruhadísz.** Az új Párisi Divat a modern imprimék anyagára a legfantasztikusabb mintákat rajzolja. Mértani ábrák, jelenetek a mindennapi életből, valódi fényképek, sőt még bacillusok mikroszkópon keresztül lerajzolt óriásira felnagyított alakzatai is díszítik az imprimék anyagát. A legújabb divatrol mindig teljes és nagyszerű beszámolóhoz szabás-mintával a „Párisi Divat”. A Népszerű divatlap egy számának ára 60 fillér.

— **Debreceni orvosprofesszorok a magyar orvosi életben.** A Magyar Belorvosok Egyesülete tegnap tartott közgyűlésén jövő évi elnökének Angyán János dr. pécsi egyetemi tanárt választotta meg. A Magyar Sebész Társaság nagygyűlése ma délelött nyílt meg. Az első vitakérdést Somogyi István ideg orvos és Wintermütz Antal sebészprofesszor tárgyalta. Előadásokat tartott még Hüttl Tivadar, Neubert Ernő és Smith Lajos debreceni orvos. A magyar pathologusok társasága ma délelött tartotta közgyűlését. Elnökké Entz Béia egyet. tanárt, alelnökké pedig Jankovich László debreceni egyetemi tanárt választotta meg.

— **Felmentették a közcsend elleni kihágás vádjai alól.** Ecsedi Sándor ácssegéd közcsend elleni kihágással vádolva került Bónyi járásbíró elé a debreceni járásbíró-ságon. Ecsedit, akit anyja jelentett fel, fogházór kísért fel a tárgyaló terembe. A feljelentés szerint Ecsedi megfenyegette anyját és leányát, hogy éjszaka rájuk tör és megkéseli őket. Ecsedi a tárgyaláson sirva tiltakozott a vád ellen és állandóan azt hangoztatta, hogy anyja juttatta börtönbe. Ecsedi Sándort bizonyítékok hiányában felmentette a bíróság.

A református gimnázium tornavizsgálata

Ma délután fél 5 órakor lesz az ősi Kollégium gimnáziumának évi ünnepélye, mely minden eddig felülmúló látványosság szempontról. A programon szerepel zenészbudgyakorlat, torna, atletika, játék, tréfás szám, talajtorna, vívás, humoros mutatvány és két női táncszám is. Az ünnepély csemegéje lesz a nyeregvázi év. Leánygimnázium és a debreceni Dóczi leánygimnázium győztes tánc, melyhez a zenét az intézet kiváló zenekara szolgáltatja. Az intézet országos bajnokságot nyert tornászainak művészi klasszikus gyakorlatai a legkiválóbb igényű szemlélő és az elfogulatlan szakembert is gyönyörködtetni fogják. Az atletikai számokban szerepelnek az országos és kerületi bajnokságot nyert ügyességi atléták, míg a vívók közt a kezdők és haladók tömeggyakorlatai mellett a középiskolai országos bajnok mozdulataiban lesz alkalma a közönségnek gyönyörködni. A tréfás szám, mely a középkori lovagi küzdelmeket fogja élénkíteni, igen kacsagtatóan ígérkezik. Jegyek korlátolt számban a délutáni pénztárnál még kaphatók. Kellemetlen idő esetén szombaton délután fél 5 órakor lesz az ünnepély.

Vasárnap lesz a Filharmónikusok utolsó hangversenye

A MÁV Filharmónikus zenekar, mely városunk zenekultúrájának egyik legfontosabb tényezője, vasárnap este tartja a Bika dísztermében szezonzáró hangversenyét. — A kitűnő együttes olyan nagyszabású s klasszikus műsorral kedveskedik a közönségnek, amely minden tekintetben ki fogja elégíteni a várakozásokat. Külön értéket ad a műsornak az, hogy azon Haydn István gondokaművész Bocherini B-dúr győztes gondokaversenyét játssza a zenekarral. A műsört Karácsonyi István, az Operaház v. karmestere dirigálja. Műsoron lesz még Beethoven „Sors” szimfóniája, „Leonora” nyitánya s Mozart „Les peit riens”-je. Jegyek 1—2.50 P-ig a Springer könyvkereskedésbe és este a pénztárnál válthatók.

FURFANGOS MODON LOPTÁK EL EGY VÁSÁRLÓ ASSZONY PÉNZÉT

A múlt év májusában országos vásár volt Diósgyőrben. A vásáron Benigna Ferencné az egyik fiatalkorú fenékö-árusítótól vásárolt, miközben egy tízpengőst kötője zsebébe tett el. Ezt meglátta a közelben tartózkodó Kocsis Sándor, aki az asszony távozta után rávette a fiatalkorú árust, hogy közösen lopják el az asszony pénzét. A megbeszélés szerint Kocsis a gyanútan asszonynak nekiment s az így támadt pillanatnyi zavarában a fiatalkorú kilopta az asszony zsebéből a tízpengőst s elszaladt vele. A vásári lopás ügyében a miskolci törvényszék tárgyalta, amely a fiatalkorút jogerősen elítélte, míg Kocsist háromhónapi fogsággal sújtotta. Fellebbezés folytán került az ügy a debreceni ítéltábla elé, amely indokainál fogva helybenhagyta Kocsis büntetését.

A szerkesztőség kéziratos nem ad vissza és nem őriz meg!
Főszerkesztő:
DR. LISZT NÁNDOR.
Felelős szerkesztő:
BENYOVSZKY PÁL.

TESTEDZÉS

A Bologna meccs óta nem volt annyi közönség a Stadionban, mint amennyi vasárnap a Hadsereg kupa döntőmérkőzésén lesz

Már csak pár nap választ el bennünket attól, hogy szentannai lehessünk a Hadsereg Kupa elődöntő mérkőzésének, amelyet vasárnap a nagyterdei Stadionban a debreceni repülők és a békéscsabai 10-ik honvédegyezred csapatai fognak megvívni egymással. A békéscsabai csapatot nem kell külön bemutatnunk, mert a déli amatőr szövetség legjobb amatőr játékosai ott játszanak. A debreceni repülők csapata is nagy játékerőt képvisel. A debreceni csapat a szerdán megtartott tréningmérkőzésen reális körülmények között 8:5 arányban verte a Villanygyár csapatát.

Ez a mérkőzés széles körökben megmozdította Debrecen sportszerető közönségét, úgyhogy a jegyek nagyrésze már elővételben elkel. A mérkőzés érdekességét nagyban fokozza az a körülmény is, hogy előtte a debreceni piarista gimnázium csapata fog megütközni a szegedi felső főipari iskola csapatával a KISOK-bajnokság keretében. Amelyik csapat a mérkőzést megnyeri, az jut tovább a döntőbe. A mérkőzésre a labdát repülőgép szállítja, a mérkőzés alatt pedig a közönséget katonazenekar fogja szórakoztatni.

Debrecenből kerül ki a keleti kerület bajnoka

Kisorsolták a vidéki bajnokság döntőmérkőzéseit

Az MLSz elnöksége Lévay igazolását rendbenlevőnek találta, így a NYTVE nem kapta meg az NYVSC ellen elvesztett két pontot. A NYTVE-nek ezek után már semmi beleszólása nincsen a bajnokságba. A keleti kerület bajnoksága vasárnap Püspökladányban dől el. Ha a DKASE győz vagy döntetlenül játszik, akkor bajnok, ha pedig veszít, akkor a DVSC lesz a kerület bajnoka. A vidéki döntők sorsolását már meg-

ajtották, amely szerint a DVSC vagy a DKASE Debrecenben a Nagykanizsai Zrínyivel, Szolnokon a Szolnoki MAV a KEAC-cal vagy CSAK-kal, Diósgyőrött a DVTK a szombathelyi MAV-val kerül össze. Ezeket a mérkőzéseket június 11-én játsszák le. A középdöntők június 21-én lesznek. Ha a debreceni csapat továbbjut, akkor az első csoport győztese lesz az ellentéle. A döntőmérkőzésre június 28-án kerül sor.

VEGYES SPORTRÉJEK

— **Sárosi György dr.**, a Ferencváros válogatott centere orrműtéten esett át és játéka két hélig nem lehet számítani. Kemény azonban már teljesen rendbejött és megkezdte az edzést.
— **A Soroksár csapata** olyan túraajánlatot kapott, hogy nem tudja, melyik meghívásnak tegyen eleget.
— **A Kispest** vasárnap Nagyváradon a NAC-ot, hétfőn pedig a Crisana ellen játsszik.
— **Az Attila csapata** Királyhelmeceen súlyos vereséget szenvedett 9:2 arányban. A játékvezető Bánt kiállította.
— **A Hungária csapata** a Vienna ellen még a mai csapattal fog szerepelni és ha a mérkőzésen túljutnak, csak akkor gondolnak erősítésre.
— **A Póhósz csapata** csütörtökön elutazott Zürichbe, ahol vasárnap játssza első KK-mérkőzését Young Felloos ellen.
— **A Budafok csapata** első túraállomásán hétfőn Kaunasban 1:0 arányú vereséget szenvedett. A második mérkőzésen, kedden a Kovas ellen 3:0 arányban győzött a budafoki csapat.
— **Lukács** a Montpieller csapatától a Saint Etienne-hez szerződött. A kiváló család ezek szerint a közeljövőben nem tér vissza Magyarországra.

veskedjenek, esetleges távolmaradók a versenyen nem indulhatnak. Új tagokat esetleg külön órára is szívesen látunk, ahol idősebb vagy gyengébb fizikumú tagok igen előzékeny és lapintatos oktatásban részesülnek. Jelentkezés minden hétfőn és péntek este fél 8 órakor a DTE-csarnokban, Kovács L. csapatkapitány.

KÖZGAZDASÁG

SZILÁRD A HATÁRIDŐS-TENGERI.
A határidőpiacon ma az irányzat szilárd volt. A vállalkozási kedv azért élénkült meg, mert a Budapesten tároló tehergépkocsik minősége nem felel meg a szükségeseknek.
A BÚZA 10—15 FILLERREL OLCSÓBB
A készáru piacon a forgalom nem állt nagyobb méretet. A tavalyi búza ára a minimális ár körül mozgott, egyes vidékekről származó árúért azonban a minimálisnál alacsonyabb árat kínáltak a budapesti piacon. Az újbúza 13.60—13.55 pengős áron cserélt gazdát.
Búza: tiszai 77 kg-os 14.35—14.50, 78 kg-os 14.40—14.65, 79 kg-os 14.55—14.80, 80 kg-os 14.75—15.00, felsőtiszai 77 kg 14.15—14.35, 78 kg-os 14.30—14.50, 79 kg-os 14.45—14.65, 80 kg-os 14.60—14.80

Kérem, Felkérem a DTE ökölvívót, hogy péntek este 7 órakor a versenyekre való tekintettel feltétlenül megjelenni szí-

Majdnem ingyen utazhat bécsi ünnepi hétre
a szenzációs
különvonatunkon!
Utlevél nem szükséges!
Vasúti költség Budapesttől Bécsig és vissza
22.20 pengő!
A vasúti jegy árában a 6 pengő értékű Bécsi Ünnepi Jegy ára is belefoglalatik, amelynek ellenében 25—50% kedvezményt élvez a különféle zenei, sport és művészeti eseményeknél. Kívánságára rendkívül olcsó bécsi szállodában, vagy penzionban elhelyezzük, amelynek díját itthon pengőben fizetheti le. Minden utas 50 schilling és 30 zsebpénzt vihet magával. Indulás Budapestre június 19-én déli 1 órakor. Visszaérkezés Budapestre június 21-én este 10 órakor. Debrecenből Budapestig és vissza egyéni utazásnál is vasúti kedvezményt kap.
Jelentkezési határidő: Junius 13!
Részletes felvilágosításokkal szolgál a **Provincia Utazási és Jegyiroda** debreceni képviselete a Belvárosi Takarékpénztár, Piac-u. 53. Telefon 28-40.

duna-tiszai, fejférmegyel, dunántúli 77 kg-os 14.10—14.30, 78 kg-os 14.25—14.45, 79 kg-os 14.40—14.60, 80 kg-os 14.55—14.75.

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR
A ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 2960 darab sertést. Árak élő súlyban, kilogrammonként: könnyűsúlyú (paronként 100—180 kg) 80—88, szedett sertés (paronként 220—260 kg) 98—102, kivételesen 103, uradalmi nehézsúlyú (paronként 340 kg-on felül) 102—103.5, kivételesen 104, angol süldő I. 103—105, II. 90—96 fillér. A vásár élénk volt.

HIRDETMEY

A köztemetői sírgondozásról és annak díjairól az április hó 1-től, október hó végéig tartó sírgondozási időnyre

I. Sírgondozás:

(A síron levő növényzet döntőese, gyomlálása, a fű nyírása és a hozott növények beültetése, valamint az egész sír környezetének rendben tartása)

1. Táblákban levő I. és II. oszt. felnőtt sír sírgondozási díja (6 m. 100x 220 cm.) 7 hónapra — 10.— P havonta fizetve egy hónapra — 1.50 P
2. Külön sírhelyeken egy felnőtt sír hét hónapi gondozási díja — 15.— P
3. Gyermekek sírtáblán lévő kisgyermeksír hét havi gondozási díja — 6.— P havonta fizetve egy hónapra — 0.90 P

Fenti sírhelyekből, ha több van egybefoglalva a gondozási díj az alapdíjnak az egybefoglalt sírhelyek száma szerinti többszöröse.

4. Külön családi sírhelyek ligetekben 4 koporsó befogadására alkalmasak, sírhelyek egy ősz szefoglaló számmal, amelyekre sírboltok is építhetők) gondozási díja 7 hónapra — 20.— P havonta fizetve egy hónapra — 3.— P

II. Síroknak fűszegélyezése:

(A sírokról a homokos hant eltávolítása és helyére erdei televényföld hordása, a sír szegélyezése fűmaggal telített tapadófölddel, a sírnak az előirt sírméretre való kiképezése 15 cm. magasan a belvilág szögletes, vagy ovál formában.)

1. Egy felnőtt sírhely fűszegélyezése — 5.— P
2. Egy kis gyermek sír (a gyermek táblában) fűszegélyezése — 3.— P
3. Előreváltott egy felnőtt sírhelyének fűvezése — 3.— P
4. Előreváltott egy felnőtt sírgondozása 7 hónapra 5.— P

Felhívom a közönség figyelmét arra, hogy sírjai gondozási és fűszegélyezési díjait a köztemetői csekken fizessék be, bármelyik postahivatalnál. A befizetési csekklapok a köztemető gondnoki hivatalában, az összes temetkezési vállalatoknál és a városi számvevőszéknél kaphatók. A köztemetői szabályrendelet 24. §-a értelmében a hozzátartozók kötelesek sírjaikat gondozni, vagy gondoztatni.

Elhanyagolt sírokat a Köztemetői Kényszergondozásba veszi és annak költségét a Közt. Szab. Rend. 26. §-a alapján közadók módjára behajtja.

Az előre váltott sírok fűvezése és gondozása kötelező.

A sírok fűszegélyezését csakis a köztemetői kertészete végezheti. A sírgondozási díjat befizetett hozzátartozók által a kereskedő kertészeknél beszerzett és a köztemetőbe kiszállított növényeket, a köztemető kertészete külön díjazás nélkül beülteti a gondozott sírba.

Minden részletkérdésre pontos és kimerítő felvilágosítással szolgál a Köztemetői Gondnoki Hivatala.

A városi elsőfokú közigazgatási hatósága

Apró hirdetések

LEVELEZÉS

Hölgyeknek!
Habselyem ruhák

Uraknak!
Habselyem ingek

legolcsóbban a
H A U A S
Harisnyaházban
BADOGOS UTCA 1.

TÚZIFAT
főzésre, nyári tüzelésre, 100 kg-ot már házhoz szállítva legolcsóbban ajánl a „Margit” tűzifa- és szénkereskedelmi vállalat, Margit-fürdő mellett. — Ugyanott tiszta agyagmentes homok építkezésre vagy más célra házhoz szállítva is megrendelhető. Telefon 10—24.

Töltőn
egy kellemes estét a „Bagolyvár” vendéglő gyönyörű kertjében. Hid-utca 14. Gázgyárral szemben. Asztalrendelés: telefon 19—31.

Tavaszi ruhát
készíttesse **SOÓS** úriszabónál, Szt. Anna-u. 6. Saját szövetraktár. Jutányos árak. Kedvező fizetési feltételek. Dívatos szabás. Elsőrendű munka. 864

Megjutalmazom
százszázalékos gyorsabb gondolkodásra szoktatómat. Irjon „Gentlemenek” főkiadóba.

Zászlók, függönyök, terítők tervezése és készítése
PIKO LÁSZLO
kézimunka szaküzletében
Miklós-u. 50.

NYOMOZÓ IRODA

Magánnyomozó iroda.
Szabó nyug. detektív nyomoz, megfigyel, informál. Kígyó-utca 57. Méliusz-tér sarok. 4426

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS NŐKNEK

Csinos
kiszolgálóleány Hungária büfébe felvétetik. 5278

Jobb családból való
15—16 éves szorgalmas, tiszta leánykát felvennék ellátással és fizetéssel. Gaálné, Kírnika, gépház mellett. 5314

Bejáró
rendes takarítónőt keresek. — Csokonai-u. 7. 1740

Vendéglőben
alkalmazást nyer egy jóméglelő felirónő és egy kiszolgálónő. Cím a kiadóban. 5304

RAPID

INGÓSÁGKÖZVETÍTŐ
Burgondia 15.

ELADÓ: legyező palma, gyermek sportkocsi, szekrény, henteser, varrógép, kerékpár. Ház Rakovszky-u. 55. — **VESZÜNK:** előszobafalat, fürdőkádát, Kálorkályhát, székeket, asztalt. Mindennemű **INGÓSÁGOK** vétele és eladása.

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS FÉRFIAKNAK

Helyi ismeretséggel bíró ügynököt magas jutálékkal felveszek. Szent Anna 36., nyakendőkerekedés. 5309

Fodrászsegédet.
jómunkást felveszek. Vidéki jelentkezést is várok. Horgonyi, Szoboszlói-út 4. 5308

Rikkancsok.
igazolványosok magas jutálékkal felvétetnek Cím a kiadóban. 4926

BUTOROZOTT SZOBA

Kiadó
butorozott szoba Rákosi Jenő-utca 4., első emelet. 5282

Július 1-től
szép, tágas butorozott szobák kiadók Fürdő-utca 5. vagy Andaházy-utca 3. sz. alatt kellemes, virágos udvarban, közel a villamos megállóhoz, strand-fürdőhöz, egyetemhez. Nyaralóknak kiválóan alkalmas. Ertekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 5316

Csinosan
butorozott szoba parkirozott udvarban kiadó. Nap-utca 10. sz. 5291

Kiadó
butorozott szoba azonnalra ellátással is szép kertes, csendes udvarban. Különbejáratú. Péterfia-u. 52. 5285

Utcai
butorozott szoba kiadó. Svetitspalota, I. lépcső, I. emelet, I. ajtó. 5173

Hajdúszoboszlón
butorozott szoba fürdővendégeknek fürdő közelében kiadó. Ertekezni Debrecenben Rákóczi-utca 8 szám alatt, keresztépület. 5035

Újonnan festett
kis butorozott szoba olcsón kiadó. Kossuth-u. 39., I. em. 5086

Butorozott
tiszta, tágas szoba különbejáratú, ellátással is kiadó. Csapó-utca 19., udvarban jobbra. 4782

KIADÓ LAKÁS EGY SZOBÁS

Szép
utcai szoba, konyha, kamara, mosóház fás udvarban július 1-re kiadó. Apafi-utca 20. 5185

Kiadó
egy szoba, konyhás lakás Péterfia-utca 37. szám alatt. Ertekezni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1027

KÉTSZOBÁS

Modern
udvari kétszoba, konyha, speiz augusztus 1-re kiadó. — Eötvös-u. 104. 5294

Olcso
kétszobás, konyhás, kamarás udvari lakás kiadó. Nap-utca 10. 5292

Többszobás
emeleti lakás azonnal kiadó. Piac-utca 57., Kaszanyitzky. 4699

2 szoba, hallos,
teljes komfortos, parkettás lakás, jó pince, konyha, mellék-helyiségekkel, terrasszal, nagyon szép, virágos udvarral kiadó augusztus 1-től. Bethlen-u. 68. szám. 5188

HÁROM-ÉS TÖBBSZOBÁS

Háromszobás
modern, tágas kertilakás üvegezett verandával, fürdőszobával azonnal kiadó István-út 49. 5313

Négy helyiségből
álló lakás üzlet vagy iroda céljaira kiadó. Csapó-utca 10. 5115

Bundi-utca 4. sz.
alatti, utcai 4 szobás, komfortos, kertes lakás november 1-től és udvari 3 szobás komfortos, kertes lakás július vagy augusztus 1-től kiadó. Bővebbet délután 4 órától 6 óráig Bundi-u. 4. vagy 5. sz. alatt

LAKÁS ÉS SZOBA KERESLET

Egyszoba,
konyha és kamarás lakást keres csendes udvarban gyermektelen házaspár a központhoz közel. Ajánlatokat a kiadóba „Pontosan fizető tisztviselő” címre. 4876

AJÁNLAT

SZOBAFESTÉST
a legújabb gumihengerelt mintákkal, valamint mázolás, bútorfényezést olcsón készítő **SZEKERES** festővállalata, Homok-utca 122. Telefon 13—19. 5044

Mézre
kérünk mintázott ajánlatot Magyar Méhészek Szövetkezete részére, Miklós-utca 13. 5312

Paplanlepedővarrás
1 pengő, férfing 80 fillértől, monogrammozás, gépendli nagyon olcsón. Dózsáné, Sas-u. 4. Kossuth-u. sarok. 4897

Nemesi címerek.
családfák, ősfák, mindenféle heraldikai munkák festése szakszerűen, művészi klvitelben. — Magoss György-tér 20. 316

Friss tej
kapható kis- és nagymennyiségben. Méliusz-tér 11. szám. 5075

Őn is vegyen
Trópus-öltönyt P 29-ért, Homospon-öltönyt P 25.50-ért nagyon szép színekben Weisz Sándor férfiruha áruházában. Csapó-u. 10. 863

KIADÓHIVATALUNKBAN
következő nyomtatványok kaphatók 10 filléres áron: **Kiadó lakás (minden szöveggel), Ez a ház eladó, Butorozott szoba kiadó, Diákokat teljes ellátásra elfogadok, Iskolás leányt ellátásra elfogadok.** 3370

Fleischer Anna
fiók kalapszalonyját megnyitotta Burgondia-u. 2. Alakítás 68 fillér. Modellek 2 pengő. 4949

Poloska
cíanozását, lakások átvizsgálását felelősséggel végzi **Csala**, Rákóczi-u. 9. 2095

Ocskavasat.
elhasznált cséplőgarnitúrákat legmagasabb áron veszek. Ráfogat a tetőbádogot, síngeren dat, tűzhelyeket, kályhákat, fürdőkádát raktáron tartunk. Levelezőlaphívásra vidékre és házakhoz megyek. — Steiner Csapó-utca 85. Eötvös-utca 110. Telefon 22 98

OKTATÁS

Zongoraórat
adok akadémiai rendszerre-olcsó tandíjjal. Magyar nótákat is tanítok gyors módszerrel Kossuth-utca 39., I. 654

P É N Z

Kölesönöket
folyósítunk I. helyi bekebelezés mellett, továbbá beraktározott terményre, kurrens árra és finanszírozási célokra. Magyar Általános Takarékpénztár, Piac-u. 81. 4773

KERESLET

Hoffher-
vagy Máv.-cséplőgarnitúrát keresek megvételre megfelelő eredeti magánjáróval és elevátorral. A garnitúra fiatal, törés-és nagyobb kopásmentes legyen. A cséplő végig golyós vagy gyűrűs. Ujvárossy István gazdasá-ga Bagotapuszta, u. p. Folyás. 5302

ÖZLET-MŰHELY RAKTÁR

Legforgalmasabb
központhban (piacon) bolt felszereléssel azonnal kiadó. Csapó-u. 19. 1745

Új ház
nagy kerttel, jól jövedelmező fűszerüzlettel — biztos megélhetés — betegség miatt eladó. Érdeklődni kishegyésiúti vámházban. 5306

Nagy üzlethelyiség
azonnal kiadó Piac-utca 5. sz. alatt. Ertekezni ugyanott. 4717

Fürdőtelepen
cukrászda bérbeadó. Levélbeni megkeresések Szabó Mihály vendéglős címére, Hajdúszoboszló. 3374

AUTÓ-MOTOR KERÉKPÁR

Autóját,
trektorját, motorkerékpárját ja vittassa Pusztainál (Postarik), Nyíl-utca 15. szám alatt. Telefon 16-76. 808

Autó
Diattó-gyártmány, vadász kőlyökkutya sürgősen eladó. Vigkedvő-u. 10. 5301

Megvételre
keresek 250—500. használt motorkerékpárt. Némethy Gábor kereskedő Balmazújváros. 5293

Chevrolet
autó használt, de üzemképes eladó. Csapó-utca 10. 5114

0.5 HP.
villanymotort keresünk megvételre. Ajánlatot „Motor” jelíge-re kérünk a kiadóba. 5162

Autókaroszeriák
készítése, javítása, fényezése a Debreceni Vas- és Rézbútor-gyárban Ispótyá-u. 5. 4784

ELADÓ ÁLLATOK

Fajgalambok
tűlzaporodás és helyszűke miatt mélyen leszállított árban eladók Apafi-utca 20

BUTOROK

GYERMEKKOCSIK,
biciklik, modern csőbutorok, kerli butorok, ágybetétek, matracpárnák stb. legjobb minőségben, gyárl árban kedvező fizetési feltételek mellett a Vas-és Rézbútorgyár Rt.-nél, Ispótyá-utca 5. és városi lerakatban. Royal-épület szerezhető be.

Butorokat,
konyhaberendezéseket nagy választékban, jóminőségben, garanciával megrendelésre is. — Csapó-u. 67. a kanyarban. 3385

BIRTOKBÉRLET

13 hold föld
kiadó Bellgelő 404. Ertekezni: Bellgelő 412. 5290

28 hold
fekete föld Debrecen és Hajdúszoboszló határában a Golyáson kiadó. Ertekezni a kiadóhivatalban délelőtt 9—10 óra között. 5159

Kiadó az Ebesen
57 hold tanyásföld haszonbérletbe. Magoss György-tér 29. szám. 5206

GAZDASÁGI ESZKÖZÖK

Magasnyomású
Csepeli Universal gyümölcs-és szőlőpermetezők, valamint alkatrészek állandóan kaphatók Németh Dániel, József kir. hg. ucca 2. 4932

ELADÓ HÁZ

Korlátlan italméréssel
családi ház forgalmas helyen eladó. Cím a kiadóban. 5198

Debrecen legszebb helyen
Kálvin-tér 14. sz. ház, utcai 4 szobás és egy udvari lakással eladó. Ertekezni: Budai Ézsaiás-u. (33/51). 4918

Eladó
Sestakertben Károlyi Gáspár-utca 20 szám alatti modern 2 szobás ház 30 éves állami és 15 éves községi adómentességgel. Ertekezni: Tóth és Sebestyén Rt. Fürdő-utca 2. irodájában. 4758

Eladó
családiház teljes komforttal, melegvízfűtéssel a Nagyerdő mellett, Vilmos császár körútól nyíló Besze János-utca 12. 4308

ELADÓ INGÓSÁG

Háromkarikás spór
alig használt, haláleset miatt eladó. Monostorpályi-út 8. 5269

Egy
jókarban lévő kézi locsolókocsi eladó. Fürdő-utca 5. 5315

Targonca,
kútráma, cséplőgép és alkatrészek, fűkaszalógép, gyalupad, fürdőkád, diván, hordó olcsón eladó. Károly Ferenc József-út 4. E

KÜLÖNFÉLE

Katonai
vaskoronarend elveszett. Megtaláló jutalomban részesül Bundi-utca 4. 5295

Kétfilléres
gyufástárca egyedárúsítása Hajdúmegeye minden községbe átadó. Megbeszélés Debrecen. Csapó-utca 91. 1658

Tolnai Világtörténelem
1—20. kötete, teljesen ép állapotban, igen olcsó árban eladó. Fenyőfa-u. 16., (Katz-telep). 5300

Négyezer kéve
I. nád olcsón eladó. Ertekezni özv. Décsey Sándornál Hajdúszoboszlón. IV. tized Ujvárosi-utca 17. sz. 4902

Örökbe venni
jócsaládból egészen árva kislányt 4-től 10 évesig. Dobó-utca 15. 5191

Nyomatott a Magyar Nemz. Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. körforgóképen.
Technikai vezető: Liptay An Irá